ISPITNI ZADACI 17
OBICNIH DIFERENCIJALNIH JEDNACINA

od DECEMBRA 1998.

Profesor: Mirko Budindcevié

Asistent: Aleksandar Pavlovié



DECEMBAR 1998.

1. (15) Nadi ortogonalne trajektorije famlhje hlperbola zy =C.
2. (30) Data je diferencijalna jednacina y' = = + y?
a) (5) Dokazati da postoji jednstveno regenje i naci nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija uz pocetne
uslove zg = 1,y9 = 1 i oceni gresku.
b) (10) Da li postoji reSenje koje se za neko xo, yo moZe produZiti do —oo
(15) Pokazati da za z¢ > 0 1 neko yo postoji resenje sa vertikalnom asimptotom.

c)
20) Regiti dlferencualnu Jednacmu yy' + xyy — :Uy =23,

20) Resiti sistem 3 = 32 2 =2 —y2?.
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B) (15) Za sistem 2’ = (2z —y)(z —2) y = zy — 2 nadji kriti¢ne tacke i odredi tip.
)

(
(
(A
(C) (15) Resi diferencnu jednatinu y(n +2) + y(n + 1) — 2y(n) = n(—2)" 4 3".

JANUAR 1999.

1. Dat je pocetni problem ¢’ = 23y — xy® — 2y y(x0) = vo.
a) Za xo = 2 i yo = 1 naci nekoliko €lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceni gresku.
b) Da li postoje (zo,yo) takvi da data diferencijalna jednac¢ina ima reenje na [zq, 00|?
¢) Naéi (zg,yo) takvo da data diferencijalna jedna¢ina ima vertikalnu asimptotu.

2. Nadi krivu ¢ija tangenta u tacki dodira zaklapa ugao @ sa pravom koja prolazi kroz koordinatn pocetak i tacku
dodira, gde je 8 € [0, §].

. o 2 2
3. Regiti diferencijalnu jednacinu: yy'y"”" + 2y "y" = 3yy"".
e dx dy dz
4. Resiti sistem — = — = —.
z  wz oy

5. Naéi k tako da svako reenje diferencijalne jednacine y”t* + 3/ (2t3 — 2t?sint) + ky = 0 bude oscilatorno na (0, 1].
6. (C) Resiti diferencnu jednacinu
y(xr+2) —dy(x + 1) + 4y(x) = 3.
7.(AB) Nagdi kritine tacke i ispitati stabilnost u tacki sa najve¢im rastojanjem od koordinatnog pocetka za sistem
¥ = z?2+y%2—6x—8y
y = x@By—4x+7).

FEBRUAR 1999.

1. Data je diferencijalna jednacina: zyy’ = y* — 22,  y(z0) = yo

a) (5) Uz pocetni uslov y(1) = 1 naéi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceni gresku.
b) (5) Pokazati da postoje o i yo takvi da postoji resenje ne intervalu [zg, 00).
c) (15) Pokazati da postoje g i yo takvi da postoji reSenje sa vertikalnom asimptotom.
2. (20) Za diferencijalnu jednacinu: (z —2)?(x — 1)y” + 2y’ + (z — 1)y = 0 odrediti sve regularno-singularne tacke i
refiti jednacinu u jednoj od njih.
3. (20) Resiti sistem diferencijalni jednacina:
" =2x —y+t—sint
y" =3z — 2y — &3t
4. (20) Oceni broj nula diferencijalne jednacine y” + 2e2%y’ + 7e3%*y = 0 na intervalu [—5, 5].
5. (C) (15) Resi diferencnu jednacinu y(x +1) =4 — V@)

5. (AB) (15) Odrediti kriti¢ne tacke sistema
' =222 — 6z +xy — 3y
Yy =yo+4dz—y® — 4y

i ispitati tip za jednu od njih.



JUL 1999.

1. (25) Dat je pocetni problem 3 = 22 —y*,  y(xo) = vo
a) (15) Da li postoje (xo,yo) takvi da data diferencijalna jednadina ima reSenje na [z, 00)?
b) (5) Nadi (x0,y0) takvo da data diferencijalna jednadina ima vertikalnu asimptotu.
¢) (5) Za zp = 21 yo = 1 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceni gresku.
2. (20) Naéi krivu ¢ija tangenta u tacki dodira zaklapa ugao @ sa pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak i
tacku dodira, gde je 3 € [0, 5.
de.  dy dz
z  xz oy
4. (20) Resiti diferencijalnu jednacinu: 'y = 2y
5.(C) (15) Resiti diferencnu jednatinu:  y(z + 3) — 3y(z + 2) + dy(z + 1) — 2y(z) = (z — 1)e”.
6.(AB) (15) Nagci kriti¢ne tacke i ispitati stabilnost u tacki sa najveéim rastojanjem od koordinatnog pocetka za sistem:
=2t~y Y =(@-ylr-y+2).

3. (20) Resiti sistem:

72

SEPTEMBAR 1999.

1. (25) Data je diferencijalna jednaina: ¢y’ = y®g(z). Dokazati da za a > 1 postoji reSenje sa vertikalnom
asimptotom, ako znamo da je funkcija g pozitivna i neprekidna na otvorenom intervalu (a, b).

2. a) (15) Diferencijalnom jednacinom opisati krive sa osobinom da je zbir odseaka koje tangenta krive pravi na
osama konstantan i iznosi k.

b) (15) Resiti dobijenu Kleroovu jednacinu.

x

3. (25) Ispitati oscilatornost resenja diferencijalne jednacine: y” + 22y’ + &Q)y = 0 u tacki 0, ako je ¢ pozitivna i

neprekidna funkcija na intervalu (0, 1] sa osobinom da je lim+ q(x) = 0.
z—0

=2x+y> -1
y =6x—1y>+1
4.(C) (20) Resiti diferencnu jednacinu:  y(z +2) — 6y(z + 1) + 9y(z) = 221,

4.(A,B) (20) Nadi kriti¢ne tacke sistema i ispitati stabilnost u jednoj od njih.

OKTOBAR 1999.

1. (25) Data je diferencijalna jednacina y’ = 2%y — 2> y(20) = vo.
a) Naéi priblizno resenje koje od pravog odstupa za manje od 1071, uz pocetni uslov y(1) = 1.
b) Pokazati da postoji zasi¢eno reSenje na intervalu [1, 00).
¢) Naéi g 1 yo takve da reSenje jednacine ima vertikalnu asimptotu.
2. (20) Regiti diferencijalnu jednacinu (y? +2zy —22)dx + (22 — 22y — y?)dy = 0, znajuéi da ima integracioni mnozitelj
koji je funkcija od z2 + /2.
3. (20) Resiti diferencijalnu jednacinu (2 + 3)%y"” + 3(2z + 3)y’ — 6y = x + sin® z.
4. (20) Nadi sve regularno-singularne tacke diferencijalne jednacine x2(z + 1)y” + 2y’ + 2y = 0 i refiti je u okoline
najvece.
5. (AB) (15) Nagci sve kriti¢ne tacke i ispitati stabilnost u jednoj od njih diferencijlane jednacine y' = %
5. (C) (15) Resiti diferencnu jednadinu y(x + 2) — 4dy(x + 1) + 3y(x) = 3" + 2z + 1.



OKTOBAR II 1999.

1. (25) Data je diferencijalna jednacina y’ = 2% — %22 — 2y + ° y(x0) = vo.

a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za pocetni uslov y(2) = 1.

b) Pokazati da postoji zasi¢eno reSenje na intervalu [1, 00).

¢) Naéi g 1 yo takve da reSenje jednacine ima vertikalnu asimptotu.
2. (20) Resiti sistem diferencijalnih jednacina: y' = g P— —g
3. (40) Data je diferencijalna jedaina: xzy” +y' — zy = 0.

a) Nadi sve regularno singularne tacke i regiti jednacinu u okolini jedne od njih.

b) Ispitati oscilatornost reSenja u tacki oo.

¢) Oceniti broj nula na intervalu [1,10].

.. e . : s e z?—y? +4dy—4

4. (AB) (15) Nagi sve kriti¢ne tacke i ispitati stabilnost u jednoj od njih diferencijlane jednacine iy’ = R

1 . -
4. (C) (15) Resiti diferencnu jedna¢inu y(z 4+ 2) +y(z + 1) + Zy(m) =271 1 3e% 41,

NOVEMBAR 1999.

1. (25) Data je diferencijalna jednacina y’ = y% — 2* + 222 — 1 y(x9) = vo.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za pocetni uslov y(2) = 1.
b) Pokazati da postoji zasi¢eno reSenje na intervalu [2, 00).
c¢) Nadi g 1 yo takve da reSenje jednacine ima vertikalnu asimptotu.
y—(@+l)y
yi+1
3. (20) Resiti sistem diferencijalnih jednacina: —d% - 4
z? yly—z) y*—az
4. (20) Regiti rubni problem: 2%y” + 2y’ +4y =0 y(1) =y'(e™) =1
(AQB) (25) Nadi sve kriti¢ne tacke, ispitati stabilnost u jednoj od njih i njen tip za diferencijalanu jedna¢inu
/ dy* —

2. (20) Resiti diferencijalnu jednacinu:

S

2y — 4y — 8
5. (C) (15) Regiti diferencnu jednacinu y(z +2) — 2y(z + 1) + y(z) = 2" + 4z + 1.

DECEMBAR 1999.

1. Data je diferencijalna jednacina 3y’ = y3z — yz? —y?> + 2 y(x0) = yo.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku uz pocetni uslov y(1) = 2.
b) Pokazati da za x¢ = 1 postoji reSenje koje se moZe produziti do beskonacnosti, kao i da postoji reSenje koje ima
vertikalnu asimptotu.
2. Resiti diferencijalnu jednacinu: (yIny)de + (z —Iny)dy = 0.
3. Resiti diferencijalnu jednacinu: 3V +y” = 72 — 3cosz +Inx
4. Data je diferencijalna jednacina: y” + zy’ + % =0

a) Oceniti broj nula reSenja na intervalu [3,5].
b) Ispitati oscilatornost u tacki 0.
5. (AB) Nadi sve kriti¢ne tacke, ispitati stabilnost u jednoj od njih i odrediti njen tip za sistem:
P =In(1-y+y?) ¢y =3-/22+8y

5. (C) Resiti diferencnu jednacinu: y(z + 2) — 2y(x + 1) + 2y(z) = 2T + 52— 3



JANUAR 2000.

1. Dat je pocetni problem ¢’ = (y? — 2% — 1)(y®> — 1) y(x0) = vo-
a) Za xo = 11 yo = 2 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceni gresku.
b) Da li postoje (xg,yo) takvi da data diferencijalna jednacina ima refenje na [zq, 00]?
¢) Nadéi (zo,yo) takvo da data diferencijalna jedna¢ina ima reSenje sa vertikalnom asimptotom.
2.Regiti diferencijalnu jednacinu: zyy”’ — zy'? = yy'.
"+ 2 —3x+ 3y’ —y=2t+cost
2 —x'+3x+y" +y=Int
4.Data je diferencijalna jednacina: (x—1)y” +q(z)y = 0. Kakva treba da je funkcija ¢(x) da bi reSenje bilo oscilatorno
u okolini tacke 17
5. Data je diferencijalna jednagina; (1 — 22)y” — zy’ + A2y = 0. Smenom nezavisne promenljive transformisati je na
jednaginu sa konstantnim koeficijentima i re$iti rubni problem sa uslovima da je: y(a) = y(b) =01 |al,|b] <1, a #b.
Sta ako je 1 < a < b?

3.Resiti sistem diferencijalnih jednadina:

FEBRUAR 2000.

1. (25) Data je diferencijalna jednacina 2y’ = — y° y(x0) = vo.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija, uz pocetni uslov y(1) = 1, i oceniti gregku.
b) Pokazati da postoji zasi¢eno reSenje na intervalu [2, 0o).
¢) Naéi g i yo takve da reSenje jednacine ima vertikalnu asimptotu.
2. (20) Resiti diferencijalnu jednacinu: /> 4 342y — zyy’ — vy + ay® — 23y* = 0.
3. (20) Ispitati sve singularne tacke diferencijalne jednacine: (1 — z)zy” + zy’ — y = 0 1 resiti je u okolini jedne od
regulrno-singularnih tacaka.

4. (20) Nadi sopstvene vrednosti i sopstvena reSenja Sturm—Ljuvilovog rubnog problema:
A
(@y) +-y=0 y(1)=y'(2r)=0
x
9 . o . . . e .. . ., In2-v%
5. (AB) (15) Nadi sve kriti¢éne tacke i ispitati stabilnost u jednoj od njih diferencijlane jednacine y' = —
e —e

5. (C) (15) Regiti diferencnu jednacinu: y(n + 2) — 6y(n + 1) + 9y(n) = 2"+2 + n — 3"

MART 2000.

1. Dat je sistem diferencijalnih jednacina: x’ = % — ya? y =y’ z(1)=y(1) =1
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija.
b) Resiti sistem.
2. Data je diferencijalna jednagina: y' = y° —y +9%2? — 22 — > + 1 y(z0) = vo.
a) Dokazati da reSenje y(z) ove diferencijalne jednadine sa po¢etnim uslovom y(3) = 0 ima osobinu da je |y(z)| < 1
za T > 3.
b) Naéi z¢ i yo da redenje jednacine ima vertikalnu asimptotu ka —oo.
3. Nagi familiju krivih kod kojih duZina tangente od tacke dodira do preseka sa y-osom je jednaka odsetku y-ose
izmedju koordinatnog pocetka i tacke preseka sa tangentom.
4. Dokazati da regenje diferencijalne jednacine: y”z + 2y’ + 2%y = 0 ima bar 15 nula na intervalu [1, 25].
5.(AB) Dokazati da ako je tip kriti¢ne tacke (0,0) diferencijalne jednacine
(ax + by)dx + (mx + ny)dy = 0 centar tada je to jednacina totalnog diferencijala.
Pokazati da obrnutocg> ne vazi.

1
5.(C) Izracunati: Z —_
—a(r+3)



APRIL 2000.

1. Data je difernecijalna jenacina: y' = xy® + 23y — 2y y(z0) = vo.
a)(5) Naci nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 1 i oceniti gresku.
b)(10) Ispitati da li svako reSenje jednacine parna funkcija. Da li postoji reSenje koje je neparna funkcija?
¢)(15) Dokazati da za z¢ > 11 yo > 0 svako refenje jednacine ima vertikalnu asimptotu.
2. Data je diferencijalna jednagina: y” + 2y’ + (2® + k + 1)y = 0.
a)(20) Naéi k da reSenje ima bar jednu nulu na intervalu [—1,1].
b)(20) Proveriti da li je tacka oo regularno singularna tacka. Ako jeste resiti datu jednaéinu u okolini nje, a ako
nije resiti je u okolini tacke 2. U oba slucaja uzeti da je k = —1.
3.(15) Regiti diferencijalnu jednacinu: a*y’ = y? — zy? + 223y + 2%y + 27 — 2% ako se zna da je jedno partikularno
refenje polinom.
4. (AB)(15) Odrediti sve kriti¢ne tacke i za jednu od njih ispitati stabilnost i odrediti tip za diferencijlanu jednac¢inu
. 4x? 4+ 9y* — 36

y—2x2+2
o0 ,I2
4. (C)(15) Koristedi inverzni diferencni operator izra¢unati: Z 2
=1
MAJ 2000.
1. Data je diferencijalna jednacina: xy’ = y? — 2% y(x0) = 5o

a) Za pocetne uslove y(1) = 1 naéi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) Dokazati da je reSenje za poceti uslov y(2) = 1 uvek pozitivno za = > 2.
¢) Dokazati da postoji reSenje savertikalnom asimptotom ka —oo.
2. Nagdi familiju krivih sa osobinom da normala u svakoj tacki prolazi kroz koordinatni pocetak.
3. Resiti diferencijalnu jednacinu: y'y"”’ + 3y'y” = 0.
4. Regiti rubni problem y” — y = 1, uz uslove da je y(0) = 0 i da je y(z) ograni¢eno kad x — +oc.
5.(A,B) (20) Nadi kriti¢ne tacke sistema
o =x2—y
y =In(l—2—2%?) —In3
i ispitati tip i stabilnost u jednoj od njih.
5.(C) Resiti diferencnu jednacinu: y(z + 2) + 4y(z) = (5x + 1)2°

JUN 2000.

1. Neka su y(z), k(x), ¢)x) neprekidne u razmaku [xo, b] i neka je k(x) > 0. Ako je

T

y(@) > ce) + / EOytdt, € [xo, )

Zo

dokazati da vazi da je
xr

)z (o) + [

Zo

c()k(t) expl /t “k(s)ds)dt, @ € [z, b].

2. Data je diferencijalna jednagina: =2y = 22 — 3?2, y(xo) = Yo
a) Nadi nekoliko ¢laniva niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku za yo = xo = 1.
b) Naci z¢ i yo za koje reSenje date diferencijalne jednacine ima vertikalnu asimptotu.
3. Resiti deferencijalnu jednacinu (y? + y)dx + (y? — 22y — x)dy = 0 ako se zna da ima integracioni mnozitelj kao
funkciju od = + y2.
4. Dokazati da refenje diferencijalne jednagine 3" + 2y’ + (22 + 1)y = 0 na intervalu [—10, 10] ima bar 11 nula.
5. (AB) Nadi kriti¢ne tacke sistema
7 =In(l -+ y?)
y/ — I2 _ 2y2 + 1 )

ispitati stabilnost u jednoj od njih i odrediti njen tip.

2.’,C
5. (C) Resiti diferencnu jednadinu: y(z + 1) — 2y(z) =

m> y(1) =1



JUL 2000.
1. Neka je dat sistem diferencijalnih jednacina:
= 2z -2y +2z +2t+cos’t

y = +y —Int
2= +z

8 8

Resiti ga, naéi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.

2. Oceniti broj nula refenja diferencijalne jednacine 4(z + 1)2y” + 8(x + 1)y’ + 13y = 0 na intervalu [—10,10]. Da li
je reSenje oscilatorno?

3. Dokazati da postoje g i yo za koje resenje diferencijalne jednadine y' = y* f(z) +g(z), y(zo) = yo ima vertikalnu
asimptutu, ako je a > 1, a funkcije f(z) i g(x) pozitivne i neprekidne na intervalu (a, b).

4. Naéi sva refenja diferencijalne jednacine: 5y + 32 = z(z + y/).

5. (AB) U zavisnosti od parametra a ispitati stabilnost sistema

' = ax — 2y + 2* Yy =z +y+ay

u tacki (g, y0) = (0,0).
5. (C) Resiti diferencnu jednadinu: y(z + 1) — (v + 1)y(x) = 2*(1 — x) y(1) =3.

AVGUST 2000.

1. Dat je pocetni problem ¢’ = 22 —y*  y(x0) = yo.
a) Za xg = 2 i yo = 1 naci nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceni gresku.
b) Da li postoje (zo,yo) takvi da data diferencijalna jedna¢ina ima resenje na [zq, 00|?
c) Nadi (zo,yo) takvo da data diferencijalna jednacina ima reSenjesa vertikalnom asimptotom.
2. Resiti diferencijalnu jednacinu y(x + y)dx + (xy + 1)dy = 0.
e dx dy dz
3. Regiti sistem = =—
w(z—y) yly—z) y*—axz
4. Data je diferencijalna jednacina xy” — xy’ — y = 0. Odrediti sve regularno—singularne tacke i resiti u jednoj od
njih.
5. Nadi sopstvene vrednosti i sopstvena refenja za y” + 2y’ +y — Ay = 0 uz uslove y(0) = y(a) = 0, gde je a realan
broj razli¢it od nule.

SEPTEMBAR 2000.

1. Data je diferencijalna jednacina x2y%y’ = 2% — y?> y(xo) = yo. Dokazati da ako (z9,%0) € {(z,vy)|y < < 0}, da
tada reSenje diferencijalne jednacine ima vertikalnu asimptotu.

2. Na¢i sva resenja diferencijalne jednaéine 32 — 22y’ = 22 — 4y

3. Resiti sistem 2/’ + 42’ — 22 — 2y — y = sin’ ¢ ) —dx' —y" +y + 2y =2t — e

7
4. Data je diferencijalna jednag¢ina z3y” —y' + 4y = 0. Oceniti broj nula na intervalu [2, 5] i ispitati oscilatornost na
x
(0,1].
5. (AB) Nadi kriti¢ne tacke i ispitati stabilnost u jednoj od njih za sistem
= (rt—y)2+3-2
y = eV e,

5. (C) Regiti diferencnu jednatinu y(n + 2) + 6y(n + 1) + 9y(n) = 2™ + 371 — p!



OKTOBAR 2000.

2
1. Dat je pocetni problem 3’ = (y + %) , y(zo) = yo.
a) Ispitati za koje vrednosti realnih parametara a, b, p funkcija y; = baP predstavlja partikularno resenje.
b) Za a = 1 naéi opite reSenje.
c) Za koje zg i yo pocetni problem ima resenje?
d) Da li postoje resenja definisana nad ¢itavim R?
e) Da li postoje reSenje koja imaju vertikalnu asimptotu?
2. Data je diferencijalna jednacina y” + p(z)y’ + ¢(x)y = 0, gde su p, ¢ neprekidne funkcije. Dokazati da ako dva
reSenja imaju lokalni maksimum u istoj tacki xg da su ta reSenja linearno zavisna.
3. Nadi funkcije koje u svakoj svojoj tacki (z,y) dele povrsinu pravougaonika sa temenima (0,0), (z,0), (x,y), (0,y)
na dva dela u odnosu 3:1.
cos(z + y)

4. (AB) Data je diferencijalna jednacina: y' = -
er —e

od njih.
4. (C) Regiti diferencnu jednacinu y(n + 2) — 5y(n + 1) + 4y(n) = nd™ + n?.

. Odreti sve kriti¢ne tacke i ispitati tip i stabilnost u jednoj

OKTOBAR II 2000.

1. Data je diferencijalna jednacina y’ = v —y2® — 2yx —y  y(z0) = o

5) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija.

) Naci zg 1 yo za koje se reSenje moze produZiti do +oc.

) Da li postoji reSenje definisano nad ¢itavim R?

) Ako je x¢ < 0, dokazati da je onda i reSenje y(x) < 0 na ¢itavoj oblasti na kojoj je definisano.
10) Naéi =g 1 yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu ka —oo

12) Nadéi reSenje diferencijalne jednadine za xg = yo = 1.

je Laguerre-ova diferencijalna jednac¢ina zy” + (1 — )y’ + Ay =0

) Odrediti sve singularne tacke i ispitati njihov karakter.

2) Resiti jednacinu u okolini tacke x = 0.

0) Za A € Ny partikularna resenja L, (z) su Laguerreovi polinomi. Naéi prva tri i dati opsti obrazac.

) (C) (15) Neka je
~ n Ik
Pal@) =2 (-1 <k) P

k=0

Dokazati da ovi polinomi zadovoljavaju Laguerrovu diferencijalnu jednacinu kao i diferencnu jednacinu
(n+1)Poyi(z) = 2n+1—2)P,(x) — nPy_1(x).
3. (AB) (15) Nadi sve kriti¢ne tacke i ispitati stabilnost i karakter jedne od njih za difrencijalnu jedna¢inu

;L 4y2_$2
C 2xy — 4y -8



NOVEMBAR 2000.

1. Data je diferencijalna jednacina 3’ = y> — 2y  y(x0) = yo.

a) Na¢i nekoliko ¢lanova niza sukcesivni aproksimacija i oceniti gresku.

b) Naéi g 1 yo sa osobinom da je resenje diferencijalne jednacine definisano na intervalu [z, 00].

¢) Nadéi zg i yo sa osobinom da reSenje diferencijalne jednacine ima vertikalnu asimptotu.

2. Nagi krive kod kojih je povr8ina trougla obrazovanog tangentom, normalom u tacki dodira i  osom konstantna i

iznosi a?.

3. Resiti diferencijalnu jednacinu 22y” + zy’ + 4y = 10z
dx dy dz du

4. Resiti sistem: = = = .
y—u z—x u—Yy T—2z

24,2
. s e . T . . . =ty —2
5.(AB) Nagdi sve kriti¢ne tacke, ispitati stabilnost i tip jedne od njih za jednaginu ¢y’ = rrYy -2
r—=Yy
9
5.(C) Resiti diferencnu jednacinu y(x 4+ 1) =6 — ek
y\x

DECEMBAR 2000.

1. Data je diferencijalna jednacina y' = y* — y?z — 2y> + yx +y y(z0) = yo.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija, uz pocetni uslov y(1) = 1, i oceniti gresku.
b) Pokazati da ako yo € (0,1), da tada i resenje y(x) € (0,1).
¢) Naéi g i yo takve da reSenje jednaine ima vertikalnu asimptotu.

2. Nadi resenje diferencijalne jednacine 3’ sin 2z = 2(y + cos x) koje ostaje ograniteno kad z tezi g

3. Resiti sistem diferencijalnih jednacina:

x4+ 52" 4+ 2y +y = cos®t 32" + 5z + vy + 3y =e.

1
4. Data je diferencijalna jednacina (x + 1)zy” + (x + 2)y’ —y = x + —. Naci opste reenje ako se zna da je jedno
x
refenje homogenog dela jednacine polinom.
to (a2
5. (AB) Data je diferencijalna jednacina 3y’ = arctg(a” + xy)
Va2t —y+2—2
tip i ispitati stabilnost u njoj.
5. (C) Regiti diferencnu jednacinu: y(n + 3) — 3y(n +2) + 3y(n + 1) — y(n) = 2e™ T + 2 + 1.

. Naéi sve kriti¢ne tacke i za jednu od njih odrediti

JANUAR 2001.

1. Data je diferencijalna jednacina: (p(x)y’)’ —q(x)y = 0. Ukoliko su p i ¢ neprekidne i pozitivne funkcija i p neprekidno
diferencijabilna, tada za svako reSenje postoji tacka xg da je reSenje monotono levo i desno od nje.
Uputstvo: analizirati funkciju M (z) = p(x)yy'.

-1 p 0 cos?t
2. Data je matrica A= | p -1 ¢ |,ivektorb= | (t+1)e*
0 ¢ -1 3

a) Resiti sistem X' = AX +bzap=3/5iqg=4/5.

b) (AB) Za koje vrednosti parametra p i q je sistem X' = AX asimptoski (striktno) stabilan.

3. Dat je pocetni problem: y' = x + cosy, y(0) = 0. Pokazati da svi ¢lanovi niza sukcesivnih aproksimavija ostaju
u oblasti D = {(z,y) : |z| <1, |y| <2}.

Koji se ¢lan niza razlikuje od refenja za manje od 1073?

4. Regiti grani¢ni problem: " + Ay =0, y(0) —y(1) =0, y'(0) —¢'(1) = 0.
5. (C) Data je diferencna jednacina: po(z)y(z + 2) + p1(2)y(z + 1) + p2(z)y(x) = 0. Nadi potreban i dovoljan uslov
da se leva strana date jedna¢ine moze predstaviti u obliku A{f(z)y(x + 1) + g(x)y(x)}.



FEBRUAR 2001.

1. Data je diferencijalna jednacina: zy’ =y + 322(2? + y?), y(x0) = vo.
a) Da li postoji jedinstveno resenje?
b) Za xo = yo = 2 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija

c) Dokazati da za z¢ > ?3 i Yo > 0 reSenje ima vertikalnu asimptotu.
d) Nadi integracioni mnozitelj koji je funkcija od o2 + y? i refiti jednacinu.
2. Data je diferencijalna jednacina z%y” + (xy' — y)® = 0. Smenom nezavisne promenljive x = f(t) svesti jednacinu
na jedna¢inu u kojoj ne figurise ¢ eksplicitno, a zatim je resiti.
3. Neka funkcija F(z,y) zadovoljava Lip8icov uslov po y za x > a, a f(x) uslov f/'(z) < F(z, f(x)). Neka je g(x)
reSenje diferencijalne jednacine y' = F(z,y) takvo da je g(a) = f(a). Tada je g(x) > f(z) za > a. Dokazati.
4. Regiti Sturm-Liouvvilleov graniéni problem: y™ — My =0, A # 0, y(0) = y”(0) =01 y”(1) = y"'(1) — y(1) = 0.

MART 2001.

1. Data je diferencijalna jednacina y' = 22 — y*> y(zo) = 0.
a) Da li reSenje kada je ¢ = yo = 0 neparna funkcija?
b) Dokazati da je za yo = —x¢ zasi¢eno refenje definisano nad Gitavim R.
¢) Naéi zg i yo da reSenje ima vertikalnu asimptotu.

2. Naéi sva resenja diferencijalne jednacine: 3’2 — 22y’ = z? — 4y

. Reiiti diferencijalnu jednacinu y2(y'y"” — y"?) = yy'?y” — y'* + y*.

4. Dat je sistem diferencijalnih jednacina 2’ =z + 2zy v =y + 2xy, z(to) = xo, y(to) = yo.
a) Naci opste reSenje sistema.
b) Za to =0, xg = 1 i yo = 2 naéi tri ¢lana niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
c) (AB) Odrediti tip svih kriti¢nih tac¢aka sistema i ispitati stabilnost u njima.

5. (C) Regiti sistem diferencnih jednacina: y(n 4+ 1) = y(n) — 9z(n) + 3" x(n+1) = —y(n) + z(n).

w

MART II 2001.

1. (30) Data je diferencijalna jednaéina: v’ = —y° + y*z + y2x —y2?  y(z0) = %o.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 2 i oceniti gresku
b) Dokazati da je za proizvoljno xg zasi¢eno reSenje definisano na [zg, 00).
¢) Da li postoji resenje definisano na (—oo0, 00)?
d) Nadi 2o i yo da reSenje ima vertikalnu asimptotu.
2. (15) Naéi krive kod kojih je povrsina trapeza Cije stranice leZe na osama, tangenti i pravi paralelnoj sa x—osom
koja prolazi kroz tacku dodira konstantna i iznosi 3a2.
= x —y +z HFtet
3. (20) Resiti sistem diferencijalnih jednacina: y' = = +y —z —te
Z = —y +2z +sint
4. (15) Data je diferencijalna jednacina: zy” + 2zy’ + (z + 1)y = 0.
a) Da li je reSenje oscilatorno?
b) Oceniti broj nula na [25, 100]
5. (CD) (20) Date su diferencne jednagine:

y(x +2) +a(x)y(e +1) +b(x)y(x) = c(x) (1)

A?y(z) + A(2)Ay(x) + B(a)y(x) = Cz)  (2)

a) Naéi vezu izmedju funkcija a,b,ci A, B,C da bi jednacine bile ekvivalentne.
b) Dokazati da ako je y,(x) partikularno resenje diferencijalne jednacine (2), da se smenom y(x) = z(z)y,(x) ona
svodi na lineranu diferencnu jednacinu.
¢) Primeniti to na jednadinu y(z + 2) — z(z + 1)y(z) = 2(x + 1)! ako se zna da je yp(z) = (x — 1)\
5. (AB) (20) U zavisnosti od parametara a i b ispitati stabilnost i odrediti tip kritiéne tacke (0,0) za sistem: z’ =
—x+by Yy =ar—y



APRIL 2001.

1. (30) Data je diferencijalna jednacina y’ = y?z2 —yz? — v +y?  y(z0) = yo.
) (5) Za zp = yo = 2 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) (6) Dokazati da ako yo € (0,1) onda je zasi¢eno reSenje y(x) definisano na (—oo,00) i vazi 0 < y(z) < 1.
c) (
d) (12) Pokazati da za yo < 0 reSenje ima vertikalnu asimptotu ka —oo.
2. (15) Data je diferecijalna jednacina (2° — xy? —y)dx + (y?> — 22 + 2)dy = 0. Resiti je ako se zna da ima integracioni
mnozitelj u = p(x? — y?).
3. (20) Data je diferecijalna jednacina (1 — 22)y” — 2y’ +y = 0. Ispitati karakter tacke x = oo i regiti diferencijalnu
jednaginu u obliku uopstenog stepenog reda u okolini jedne od regularno singularnih tacaka.
4. (15) Resiti sistem: y195 + iy =2 v1yh — viya = 1.
5. (AB) (20) U zavisnosti od parametra a ispitati stabilnost u tacki (0,0) sistema diferencijlanih jednaéina: z’ =
27 —\/A+ay vy =In(1+9z+ ay).
5. (CD) (20) Data je diferencna jednac¢ina: yn41 = 2y, +/3y2 +1, yo = 1.
a) Dokazati da niz (y,) strogo rastuéi i neogranicen.
b) Dokazati da reSenje zadovoljava lineranu diferencnu jednacinu sa konstantnim koeficijentima drugog reda.
¢) Resiti tako dobijenu diferencnu jednacinu.
d) Dokazati da je y,, prirodan broj za svako n iz skupa prirodnih brojeva.

~

MAJ 2001.

1. Data je diferencijalna jednadina y’' = y3 — y%e® — y?z + ey y(x0) = yo.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 1 i oceniti gresku.
b) Ako je 0 < yo < €, tada je zasi¢eno refenje definisano na Gitavim R. Dokazati.
c) Nadi zg i yo da reSenje ima vertikalnu asimptotu.

1
2. Data je diferencijalna jednagina (1 — z)y” + 2y + —y = 0.
x
a) Odrediti sve regularno singularne tacke.
b) Resiti diferencijalnu jednacinu u okolini jedne od njih.
c) Ispitati oscilatornost resenja.
d) Oceniti broj nula na intervalu [2, 5].

3. Odrediti a i b tako da diferecijalna jednacina: —(ax?® — y?)dz + (bx + 2ay)dy = 0 ima integracioni mnozitelj
x
p = p(x? + y?) i resiti je.
4. (AB) U zavisnosti od parametra a diskutovati stabilnost u tacki (0,0) i tip te tacke za diferencijalnu jednacinu
(ax +y)dz + (z + ay)dy = 0.

100
4. (CD) Izratunati Zn<§>

n=3

JUN 2001.

1. (30) Data je diferencijlana jednacina zyy’ =y —z  y(x9) = yo-

a) Dokazati da se za zo = 21 yo = 1 reSenje ne moZze produZiti na desno do 400, niti da desno od z¢ ima vertikalnu
asimptotu.

b) Dokazati da za yo < o < 0 reSenje ima vertikalnu asimptotu.

. 1 .
2. (20) Regiti diferencijalnu jednacinu ¢’ = y(e3* —e™3%) +y?(e 3% — 5) +2€3% 42 znajuéi da ima partikularno resenje

oblika y, = ae®®.

3. (35) Data je diferencijalna jednacina (e* + 1)y” — 2y’ — "y = 0.
a) Smenom y = uf(z), za pogodno izabrano f, transormisati u oblik u” + ¢(z)u = 0 i ispitati da li su redenja
oscilatorna.
b) Oceniti broj nula na intervalu [1,5].
¢) Regiti je znajudi da je jedno partikularno refenje polinom po e*.
4. (15) Odrediti krive sa osobinom da je deo tangente u proizvoljnoj tacki krive izmedju x-ose i prave y = ax + b
dodirnom tackom podeljen na dva dela.



JUL 2001.

1. Data je diferencijalna jednacina 3’ = yxr —y* y(x0) = yo.
a) Na¢i nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 1
b) Dokazati da za yo > 0 se svako re$enje moZe produZiti na desno do +oo.
¢) Ako yo < 0 pokazati da je reSenje y(z) < 0.
d) Dokazati da za pogodan izbor z¢ i yo reSenje ima vertikalnu asimptotu ka —oo.
2. Nadi pod kojim uslovom diferencijalna jednacina Pdz + Qdy = 0 dopu$ta integracioni mnozitelj koji je funkcija do
u = y? — 2. Primeniti to na slu¢aj kada je P = (2y% — 2z — 1)e® + (2y% — 3z)e?, a Q = 2ye® + 2z(y? +y — x)e’.
2 /

p
3. Resiti diferencijalnu jednacinu 2 + 1y = 3ay" + 2.
X T

!
4. Nadi sve regularno-singularne tacke diferencijalne jednacine (z — 1)y” + /y; 4+ y = 0 i resiti u okolini jedne od njih.
5. (AB) Resiti diferencijalnu jednacinu y” + p(z)y’ + q(x)y = r(x) znajuéi da je partikularno refenje homogenog dela
polinom. Primeniti to na slucaj:
y z2+1 xe”
Y 2 (z+1)e* | =u.
y" 2 (z+2)e”

5. (CD) Data je diferencna jednagina y(z + 2) + p(z)y(x + 1) + g(z)y(z) = 0. Pokazati da smenom y(z) = z(z)y1(z)
moze sniziti njen red ukoliko je y; njeno partikularno reSenje. Koristeéi to, re§iti jednaéinu:

ylr) 2"
y(x+1) 2Tt z+1 | =0.
y(r+2) 2°72 242

AVGUST 2001.

1. Data je diferencijlna jedna¢ina y' = 22 +y?, y(0) =0i oblast D = {(z,y) : |z| < a,|y| < a}.
a) Odrediti a tako da niz sukcesivnih aproksimacija bude definisan za |z| < a.
b) Naci treéi ¢lan niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.

c) Dati ocenu razmaka na kojem postoji zasi¢eno resenje.
e dx dy dz
2. Refiti sistem — = — = ——.
Tz yz —xy

3. Data je diferencijalna jedna¢ina 3y%y’ + 16x = 2zy3.

a) Nadi opste resenje diferencijalne jednacine.

b) Naci resenje koje je ograni¢eno kad z — +oo.
4. Data je diferencijalna jednacina yy"”’ + 3y’y” = 0. Sniziti red za jedan ako se zna da se mo¥e predstaviti kao izvod

neke diferencijalne jednacine, a zatim je reSiti.

5. Resiti sistem diferencijalnih jednacina:

¥ = 2r - y - z + et
y = 22 — y — 2z + sin’t
2 = —x 4+ y + 2z + 22-1



SEPTEMBAR 2001.

1. Data je diferencijalna jedna¢ina y' = min{z,y} y(zo) = yo-
a) (12) Za koje zp i yo jednafina ima jedinstveno resenje?
b) (8) Resiti je za x¢p = yo = 0.
2. Data je diferencijalna jednadina z%y” — (22 + 1)y’ + (z + 1)ysin®z =0
a) () Za koje vrednosti parametra a ib se moze naéi reenje jednacine u obliku stepenog reda u okolini tatke x = 07
b) (15) Za a =11 b = 0 naci takvo reSenje.
c) (5) Ako je b = 0 pokazati za koje a data diferencijalna jedna¢ina nema polinom kao partikularno reéenje
d) (15) Za a = 11 b = 0 Nadi opste resenje jednacine ako se zna da ima partikularno resenje u obliku e®
dx _dy  dz
z+y2+22 oy oz

(
3. (20) Resiti sistem
0) Dokazati da diferencijalna jednacina y” + 42y’ + (522 + 2)y = 0 ima bar 20 nula na intervalu [1, 16].

4. (2

OKTOBAR 2001.

1.(25) Data je diferencijalna jednacina y' =y — x y(0) = 0.
a)(5) Resiti je.
b)(10) Naéi resenje pomocéu niza sukcesivnih aproksimacija.
¢)(10) Nadi treéi ¢lan niza podjednako neprekidnih funkcija definisanih u dokazu Peanove teoreme.
2.(20) Resiti Besselovu jednacinu z2y” + 2y’ + 2%y = 0 u okolini tatke z = 0.
3.(20) D
(

ata je diferencijalna jednacina z*y” +y = cos —

1
a)(5) Transformisati je uvodenjem smene x = —.
b)(7) Pogodnim izborom funkcije f, tako dobijenu jedna¢inu, smenom zavisne promenljive y = uf(t) svesti je na
jednacinu sa konstantnim koeficijentima.
¢)(8) Resiti tako dobijenu jednaginu.

/ /\2
4.(20) Resiti difernecijalnu jednacinu y” + y— + ﬂ _ W) .

5.(AB)(15) Nadéi kriti¢ne tacke i ispitati stabllnost u jednoj od njih za sistem
= 22—y
y = In(l-z+2?) —In3.

5.(CD)(15) Resiti diferencnu jednadinu y(z + 2) + 3y(x + 1) + 2y(z) = 2% + 22 + 1.

OKTOBAR II 2001.

1. Data je difenecijalna jednagina v’ = 22 — y?z — 2y + v y(20) = vo.
a) (5) Za zp = yo = 1 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) (8) Naéi xg 1 yo takvo da je reSenje definisano na ¢itavom R.
1

c¢) (12) Naéi z¢ i yo takvo da resenJe ima vertikalnu asimptotu.
2. (20) Resiti jednacinu 2zy’ — y = ¢’ In(yy').
3. (20) Ispitati sve singularne tacke jednagine (x — x2)y” — 3y’ + 2y = 0 i refiti je u okolini jedne od njih.
4. (20) Da li postoji beskona¢no nula refenja jednacine z°y” + y = 0 na intervalu (0, 1]?
e x dy dz
5. (15) Regiti sistem — = — = ————.
Tz yz  ayv22+1



NOVEMBAR 2001.

1. Data je diferencijalna jednadina y' = y* y(xo) =yo yo > 0.
a) Za koje a postoji resenje?
b) Za koje a ne postoji jedinstveno reSenje? U kojim tackama?
¢) Za koje a refenje diferencijalne jednacine ima vertikalnu asimptotu, ako je yo > 07
d) Za koje a se refenje moZe produZiti na ¢itav skup R?
2. Znajuéi da je jedno partikularno refenje polinom refiti diferencijalnu jednacinu (23 — 1)y’ = 2xy? — 2%y — 1 uz
pocetni uslov y(0) = —1.
3. Resiti diferencijalnu jednacinu 53> — 3y"y™ = 0 znajuéi da je potpun izvod diferencijalne jednacine nizeg reda.
4. Resiti sistem 229/ =92 — 22+ 1, 2/ =z+7y.

5. Dokazati da ako je ¢(x) < 0 reSenja jednacine y” + p(z)y’ + ¢(z)y = 0 ne mogu imati pozitivan maksimum.

DECEMBAR 2001.

1.(25) Neka je f(z,y) neprekidna funkcija nad nekom oblasti D. Ako su y1(z) i y2(z) dva reSenja pocetnog problema
y = f(z,y) y(xo) = yo, gde (20,%0) € D na nekom razmaku I, pokazati da su i y3(z) = max{y1(z),y2(x)} i ya(x) =
min{y; (x), y2(x)} refenja istog pofetnog problema na istom razmaku I.
2.(20) Nagi sva refenja jednacine 3> 4 yy'? — y/ sin® z — ysin® z = 0.
3. Data je diferencijalna jednagina (z — 1)y” + ¢’ — (x — 1)?y =0
a)(15) Resiti je u okolini tacke = = 0.
b)(15) Resiti je u okolini tacke z = 1.
¢)(5) Dali je moguce resiti jednacinu u okolini tacke x = co?

1
4.(20) Pokazati da diferencijalna jednacina (ae® + 2

a, B €R.
Primeniti to regavajuci diferencijalnu jednacinu (e® + 1)y” = y.

)y = y ima partikularno reSenje oblika y; = e“® + 3 za neko

JANUAR 2002.

1. Data je diferencijalna jednacina 3y’ = y(y? — x)2> y(z0) = yo
a) Za xo = yo = 1 naéi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija.
b) Analizom polja pravaca dokazati da postoje z¢ i yo takvi da je reSenje definisano na Citavom R.
¢) Analizom polja pravaca pokazati da postoje xg, yo da reSenje ima vertikalnu asimptotu.
d) Za z¢ = yo = 0 resiti diferencijalnu jednacinu.
2. Regiti diferencijalnu jednacinu zy” — 3y’ = 2?yy’ znajudi da je izvod diferencijalne jednagine nizeg reda.

3. Data je diferencijalna jednac¢ina zy” + 2y’ + xy = 0. ReSiti je u okolini tacke z = 0. ReSenja dati u zatvorenom
obliku (sumirati red).

4. Regiti diferencijalnu jednacinu (222 Iny — x)y’ = .
5. (AB) Date su diferencijalne jednacine:

Y’ +a(x)y +b(x)y =0

y" +p(x)y +q(z)y =0
a) Nadi oblik zajednickog netrivijalnog resenja.
b) Koji uslov zadovoljavaju koeficijenti da bi postojalo zajednicko netrivijalno resenje.

5. (CD) U uzgajalistu postoji par kunic¢a. Svakog meseca on okoti po par kuni¢a. Maldunci su reproduktivno sposobni

posle (kad napune) mesec dana i oni takode svaki put okote po par kunic¢a . Formirati odgovarajuéi diferencnu jednaginu
i odrediti broj kunic¢a u uzgajalistu posle dve godine.



MART 2002.

1. Data je diferencijalna jednacina 3y’ = y* — 2% — 22, y(z0) = yo

a)(3) Ispitati da li postoji jedinstveno reSenje.

b)(5) Naci nekoliko ¢lanova niza skucesivnih aproksimacija za xo = yo = 1 i oceniti gresku.

b)(7) Dokazati, bez refavanja jednadine, da se za z¢ = yo = 2 refenje moZe neograni¢eno produziti nadesno.

¢)(10) Dokazati, bez reSavanja jednacine, da za zo = —1 i yo dovoljno veliko, reSenje ima vertikalnu asimptotu.

d)(20) Pokazati da postoji resenje koje je polinom i naci opste reSenje jednaéine.

0) Naéi refenje diferencijalne jednacine ?(z — 2)y” + z(3z + 1)y’ —y = 0 za |z| > 2.

0) Naci familiju krivih kod kojih duZ koja spaja tacku dodira sa presekom tangente i * ose konstantna i iznosi c?
e’ —e¥

In(4y — 22 — 2z)’

2.(2
3.(2

4.(AB)(15) Odrediti krititne tacke diferencijalne jednacine y' = ispitati stabilnost i tip jedne od

njih.
4.(CD)(15) Regiti diferencnu jednadinu: y(z + 2) + y(z + 1) — 6y(z) = 2*+L.

APRIL 2002.

1. Data je diferencijalna jednacina y’ = y® — y?z +y? — 2y y(x0) = vo.
a) (5) Pokazati da je za xo > 01 zo = yo reSenje definisano na ¢itavom skupu R.
b) (5) Pokazati da ako je yo € (—1,0) da je onda regenje definisano na ¢itavom skupu R i vazi y(x) € (0,1) za
svako z € R.
¢) (5) Pokazati da se za proizvoljno xg 1 yo reSenje moZe neograni¢eno produZiti nalevo.
d) (10) Pokazati da za xo = 0 postoji yo da reSenje ima vertikalnu asimptotu.
2. (20) Data je diferencijalna jednacina (16x + 822 + 3y?)dz + (—8z2 + 6y — 3y?)dy = 0. Znajudi da ima integracioni
munozitelj funkciju f(z — y) resiti je.
3 (20) Nadi sva reSenja diferencijalne jednacine x%y"? = xyy’ + 1.
4. (15) Regiti rubni problem: 2%y” — 6y =0, y(1) = 2 i y(0) je ograniceno.
5. (20) (AB) Dat je sistem diferencijalnih jednacina:

2 =In(l+y+sinz) y =2+ V3sinz —8
Odrediti sve kriti¢ne tacke i ispitati stabilnost u svakoj od njih.

5. (20) (CD) Izratunati Z %

MAJ 2002.

1. (45
a)

)
c)
)

Data je diferencijalna jednacina y' = y?> — a2y —y+2  y(z0) = yo.
5) Za xg = yo = 2 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
8) Analizom polja pravaca pokazati da je za z¢ = yo reSenje definisano na ¢itavom skupu R.
12) Naci zg 1 yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.
d) (20) Nadi opste resenje date diferencijalne jednagina.

2. (20) Data je diferencijalna jednacina y” + p(x)y’ + ¢(x)y = 0. Pokazati da u slucaju ¢(x) < 0, reSenje ne moze
imati pozitivan maksimum.

3. (20) Regiti diferencijalnu jednacinu: yy” — 2yy’Iny = y'2.

4. (15) Regiti sistem: 2/ =y +tg?t —1 ¢ = —x +tgt.

o~~~ —

~

JUN 2002.

1. Za koje n diferencijalna jednadina y™ = f(x,y,v/,...,y" 1), gde je f neprekidno diferencijabilna funkcija na
R"", moze da ima medju svojim reSenjima dve funkcije: y; = 2 i yo = sinz?

2. Nadi familiju krivih sa osobinom da je povrsina trapeza obrazovanog osama, tangentom i pravom paralelnom sa
z-osom koja prolazi kroz tacku dodira konstantna i iznosi 2a2.

3. Resiti diferencijalnu jednacinu 23y"" — 22y + 2zy’ — 2y =23

4. Oceniti broj nula reSenja diferencijalne Jednacme Yy — 4y + y(4 — 2%) = 0 na intervalu [1,10]. Da li je refenje
oscilatorno?

5. (AB) Za koje vrednosti parametra a je refenje diferencijalne jednacine y'V + ay”’ + y” + 2y’ + y = 0 stabilno u
okolini nule.



w

. Dat je sistem difernecijalnih jednacina:

JUL 2002.

. Data je diferencijalna jednacina v’ = (1 — siny)(z? + 32), y(z0) = yo.

a) (3) Pokazati jedinstvenost resenja.
b) (10) Dokazati da je svako reenje ograni¢eno.
¢) (12) Nadi lim, . y(x), gde je y(x) reSenje date jednacine.

. (20) Naéi sva reSenja diferencijalne jednacine: y'? — yy’ + €% = 0.

te' + a(t)x + b(t)y =0

ty +ct)y+dit)z=0"

a) (14) Dokazati da je tacka ¢t = 0 regulularna ili regularno singularna tacka ako su a, b, ¢, d analiti¢ke funkcije.
b) (6) Kakve treba da su funkcije a,b, ¢, d da bi tacka t = 0 bila regularna?

c) (20) Resiti sistem za a(t) = 1, b(t) = 12, c(t) = 21 d(t) = t3.

. (15) Data je diferencijalna jednac¢ina zy” + 2y’ + y = 0. Ispitati oscilatornost u desnoj okolini tacke z = 0.
. (CD) Resiti diferencnu jednaéinu y(x + 1) — y(z)(z + 1) = 27(1 — x), y(1) = 12.

AVGUST 2002.

. Data je diferencijalna jednacina v’ = 3> + 2% y(z0) = %o.

a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) Da li se reSenje za xg = yo = 1 mo¥e produZiti na desno do +oo?
c) Pokazati da za ¢ = 0 1 yo = —2 reSenje ima vertikalnu asimptotu.

. Nadi familiju krivih ortogonalnih na familiju krivih y? = Ce® + z + 1. ,
. Resiti diferencijalnu jedna¢inu y” + 4xy’ + (422 + 2)y = 0 znajuéi da je jedno reSenje oblika y; = €2 .
. Regiti sistem

do_dy__ d
vz yz  ayV/22 1

. Resgiti sistem

¥ = y—-2z—x — et
y' dx + vy + et
Z = 2x4+y—z + t?4+1

SEPTEMBAR 2002.

. Data je diferencijalna jednacina y' = sin® y(22 + 32), y(zo) = yo-

a) (3) Pokazati jedinstvenost resenja.
b) (10) Dokazati da je svako resenje ograni¢eno.
¢) (12) Nadi lim, . y(x), gde je y(x) reSenje date jednacine.

5 4
. (20) Regiti diferencijalnu jednacinu 3" = ( 2zy — ) y' + 4y? — —g
x T

. Data je diferencijalna jednacina 922y” — (2% — 2)y = 0.

a) (5) Ispitati karakter svih tacaka.
b) (10) Resiti je u okolini tacke 0.
c) (10) Resiti je u okolini tacke 1.
dy dz

d
. (15) Resiti sistem S =

y—r x+yt+z x—Yy

5. (AB) (15) Naci sve kriti¢ne tacke sistema

Poy+1
vom(CEEE) e,

ispitati stabilnost u jednoj od njih i odrediti njen tip.
5.

(CD) (15) Resiti diferencnu jednadinu: y(z +2) —2y(z+ 1)+ y(z) ="+ —1



OKTOBAR 2002.

1. Data je diferencijalna jednacina y' = y* — y> — y22? + yat  y(zo) = yo
a) (3) Za zp = yo = 1 resiti jednacinu.
b) (5) Za xo = yo = 2 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
¢) (8) Pokazati da je za xo = 21 yp = 4 reSenje definisano na ¢itavom R.
d) (9) Pokazati da za xz¢ = 0 i dovoljno veliko yo reSenje ima vertikalnu asimptotu.
(5) Ako yo € (0,1) onda y(z) € (0,1). Pokazati.
0) Naéi sva reSenja diferencijalne jednacine y = 2xy’ + y2y’.
5) Za koje vrednosti a i b resenje diferencijalne jednacine y” + ay’ + by = 0 tezi nuli kad z tezi beskonanosti?
5)

Regiti rubni problem y” +y =1 2y(O) =0,y(3)=0.
11

e)
2. (2
3. (1
4. (1

5. (20) Data je diferencijalna jednagina x 2zy’ + (30 +2). Pokazati da na svakom intervalu [4n,4(n + 1)] resenje
jednacine ima barem jednu nulu. Da li je reSenje oscilatorno?

OKTOBAR II 2002.

1. Data je diferencijalna jednacina y’ = y® — ya? y(z0) = yo.
a) Na¢i nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku za zo = yo = 1.
b) Pokazati da se za x¢ = yo > 0 reSenje moZe produZiti na ¢itav R.
¢) Pokazati da postoji reSenje koje ima vertikalnu asimptotu ka —oo.

2. Resiti diferencijalnu jednadinu (22 — by + 3)dz — (2z + 4y — 6)dy = 0.
3. Resiti sistem diferencijalnih jedancina:
-z + y+2y = 1+¢é
v +2y + 24z 24 ¢l
-z + Z4+z = 3+¢€

4. Smenom nezavisne promenljive promenljive diferencijalnu jednacinu y” + (4o — L)y’ + 4a?y = 3ze~" svesti na
jednacinu sa konstantnim koeficijentima, a zatim je resiti

5. Data je diferencijalna jednacina y” + 2y’ + (1+ =% )y = 0. Oceniti broj nula na intervalu [5:57, 5]. Da li je regenje
oscilatorno u okolini tacke 0. A da li je tacka +oo tacka nagomilavanja nula reSenja diferencijalne jednadine?

NOVEMBAR 2002.

1. Data je diferencijalna jednacina zyy’ = = — v, y(z0) = vo.
a) (5) Za zp = yo = 1 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) (8) Pokazati da je za proizvoljno xg, yo > 0 zasi¢eno refenje definisano na intervalu [zg, +00).
c) (12) Naéi zg i yo takvo da resenje ima vertikalnu asimptotu.
2. (15) Resiti pocetni problem (2z%ylny — x)y’ =y, y(1) = 1.
3. Data je diferencijalna jednacina (1 — 22)y” — zy/ + A2y = 0.
a) (20) Resiti je u okolini tacke x = 0.
b) (20) Smenom nezavisne promenljive naéi sopstvene vrednosti i sopstvena refenja uz rubni uslov y(0) = y(3) = 0.
: ., —2?ta

4. (20) Regiti sistem diferencijalnih jednacina: y' = = 2 = 5
T T



DECEMBAR 2002.

1. Data je diferencijalna jednacina y’ = % — y22? — %z +y2®  y(z0) = vo.
a) Za a = b =1 nadci nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) Pokazati da se za yo = 23 i yo > 0 refenje moie produZiti na ¢itav skup R.
¢) Naéi g 1 yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.
. Regiti podetni problem y/z3siny = xy’ — 2y y(y/7) = 3.
Ispitati sve singularne tatke diferencijalne jednacine zy” + 5xy’ — 3y = 0 i resiti je u okolini jedne od njih.
Resiti diferencijalnu jednacinu 2" + 2y — zy = 0 znajudéi da ima partikularno reenje oblika y; (z) = “—
4y? — 22
20y — 4y — 8’

B

T

5. (AB) Data je diferencijalna jednacina 3’ = Nadi sve kriticne tacke i za jednu ispitati stabilnost i

odrediti tip.
5. (CD) Resiti diferencnu jednadinu y(n +2) —y(n+1) —y(n) = n+ 2".

JANUAR 2003.

2
1. Data je diferencijalna jednacina y' =y — L y(zo) = yo-
a) (5) Za zp = yo = 1 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) (8) Pokazati da je za xo,yo > 0 reSenje definisano na intervalu [zg, o0].
c) (10) Naéi (zo,yo) da redenje ima vertikalnu asimptotu.
2. (20) Data je diferencijalna jednacina ayy™ + (2x — b)y’ —y? = 0, (a # 0). Smenom y = uP svesti je na Kleroovu
diferencijalnu jednadinu i resiti je.
2
3. Data je diferencijalna jednacina 3zy” — 2y’ — (= + x)y = 0.
x
a) (20) Nadi reSenje za 0 < |z| < R.
b) (12) Da li je resenje oscilatorno?
4. (AB) Data je diferencijalna jednacina y* + 2y™ + ay”’ + 3y” + 2y’ +y = 0.
a) (15) Za koje a diferencijalna jednacina ¢e imati stabilno resenje?
b) (10) Za a = 3 resiti diferencijalnu jednaginu.
o - 1+ z(n)
4. (CD) Data je diferencna jednatina z(n + 1) = 2= 1)
x(n —
a) (15) Ako je (0),z(1) > 0 pokazati da je reSenje pozitivno i periodi¢no.
b) (5) Nadi opste resenje.
¢) (5) Za koje poCetne uslove nece biti reSenja?

MART 2003.

1. Data je diferencijalna jednacina y' = y® — y?2% — %z + 2%y y(x0) = vo.
a) Za xo = yo = 1 naéi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) Pokazati da je za yo = xo > 0 reSenje definisano na R.
¢) Naéi (xo,yo) da reSenje ima vertikalnu asimptotu.
2. Nadi sva reSenja diferencijalne jednacine y = xy’? +Iny/’.
3. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednaine (x — 1)y” 4+ a2y’ + xy = 0 1 rediti je u okolini jedne od
regularno-singularnih.
4. Data je diferencijalna jednacina y” + 4y’ + (4 + %)y = 0.
) x
b) Da li je reSenje oscilatorno u desnoj okolini nule?
c) Da li je reSenje oscilatorno u levoj okolini nule?
d) Da li je resenje oscilatorno u beskonagnosti?
5. Regiti rubni problem z2y” +5zy’ +3y =0, ¢ (1)=3, y(z)=0(x"?),z — cc.

a) Oceniti broj nula na intervalu |



APRIL 2003.

1. Data je diferencijalna jednagina: ¢/ =y — 2%y — 3% + 22
a) Za xo = yo = 1 resiti datu diferencijalnu jednacinu.
b) Za xo = yo = 2 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija.
¢) Pokazati da je za xg = yo > 0 reSenje definisano na ¢itavom skupu R.
d) Pokazati da postoje xo, yo da reSenje ima verikalnu asimptotu ka —oc.
2. Resiti diferencijalnu jednacinu: ydr — xdy = 2ztg %dm.
3. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednaine (x + 1)y” 4+ xy’ + xy = 0 1 resiti je u okolini jedne od
regularno-singularnih.
4. Data je diferencijalna jednagina y” + 4y’ + (4 + g)y =0.
1 x
W1
b) Da li je reSenje oscilatorno u desnoj okolini nule?
c) Da li je reSenje oscilatorno u levoj okolini nule?
d) Da li je reSenje oscilatorno u beskona¢nosti?
5. Regiti rubni problem: 2%y” — 2xy’ + 2y = 0, y(z) = o(x), y(1) = 3.

a) Oceniti broj nula na intervalu |

MAJ 2003.

1. (25) Data je diferencijalna jednacina y’ = zy? + y?22 — 23y — v* y(20) = vo.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za poc¢etni uslov y(2) = 1 i oceniti gresku.
b) Pokazati da za proizvoljno g € R i proizvoljno yo > 0 postoji zasi¢eno reSenje na intervalu [z, 00).
c¢) Nadi g i yo takve da reSenje jednacine ima vertikalnu asimptotu.
2. (20) Data je diferencijalna jednacina 2y’ = y + xy? — 2. Znajudi da ima partikularno regenje u obliku polinoma,
refiti je.
s 1 " . w2 / nr @
3. (20) Resiti diferencijalnu jednalinu z°y" —xy’' +y = — + e
4. (15) Resiti sistem diferencijalnih jednacina: dr = % = %
5. (20) Za koje A rubni problem y” + Ay = 1, y(0) = y(1) = 0, rubni problem nema resenje?

JUN 2003.

1. Data je diferencijalna jednacina y'(x) = y(z + a), a > 0. Pokazati da svako parno reenje ove diferencijalne
jednacine zadovoljava jednac¢inu y”(x) + y(x) = 0. Naéi neko refenje koje zadovoljava obe jednacine za neko a.

2. Dat je sistem diferencijalnih jednacina 2’ = 2z +y+1 ¢’ = 3z —2y+2¢, y(1) = (1) = 1. Resiti ga, naéi nekoliko
¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.

3. Resiti diferencijalnu jednacinu y”’ — 2y” + %y’ — 8y = €%** sin 2z + 222

4. Data je diferencijalna jednacina z2y” + S (x + 1)y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i refiti je u jednoj od

z+1
regularno-singularnih

v/ 3 22
5. (AB) Data je diferencijalna jednacina 3’ = yvsrty -2

” ——. Nadi sve kriticne tacke i za sve ispitati stabilnost i
eY —e

odrediti tip.
5. (CD) Resiti diferencnu jednaéinu y(z + 1) — 2(z + 1)y(z) = 4*(1 — z), y(1) = 8.



JUL 2003.

1. Data je diferencijalna jednacina iy’ = y* + y3 — y?2% —y2®  y(x0) = 0.
a) Za xo = yo = 1 naéi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) Pokazati da se za yo = 23 i yo > 0 refenje moie produZiti na ¢itav skup R.
¢) Pokazati da ako yo € (—1,0) onda i y(z) € (—=1,0) za sve € R.
d) Naéi 2o i yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.
2. Resiti difernecijalnu jednacinu y’® + yy'?> — ' sin? z — ysin® « = 0 i ispitati jedinstvenost resenja u svakoj tacki.
3. Ispitati sve tacke diferencijalne jednacine (z + 1)y” + =%y + my = 0 i rediti je u okolini jedne od singularnih.
' =2x—y—2+2t
4. Resiti sistem: 3’ =2z —y — 22 + et
7 =—x+y+2z—3cost
5. Data je diferencijalna jednagina 3" — 4y’ + 104y — 422y = 0.
a) Ispitati oscilatornost u beskona¢nosti.
b) Pokazati da reSenje na intervalu [—5,5] ima bar 13 nula.
c) Ispitati oscilatornost u okolini nule.

SEPTEMBAR 2003.

1. Data je diferencijalna jednacina y' + y*® + y* + y22® + y2® = 0, y(x0) = yo.
a) Za xg = yo = —1 resiti diferencijalnu jednagcinu.
b) Za xo = yo = 1 nadi nekoliko €lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
c) Pokazati da se za svako ¢ i yo reSenje moze neograni¢eno produziti nadesno.
d) Pokazati da ako yo € (—1,0) onda y(z) € (-1,0).
e) Nadi z¢ 1 yo takve da reSenje ima vertikalnu asimptotu.
2. Nadi sva reSenja diferencijalne jdnacine xy’ —y = Iny/’ 1 ispitati jedinsvenost reSenja u svakoj tacki.

/
3. Data je diferencijalna jednacina (z + 1)y + v +y = 0. Ispitati sve singularne tacke i resiti u jednoj od regularno-
x

singularnih.

e dx dy dz
4. Resiti sistem = = — .
z(z—y) yly—=z) y*-uaz
5. (AB) Data je diferencijalna jednacina y”’ + g(x)y = 0, gde je ¢ neprekidno diferencijabilna i negativna funkcija na

intervalu [a, b]. Pokazati da reSenje ima najvise jednu nulu na intervalu [a, b].
xr

;y(1) =1.

5. (C) Resiti diferencnu jednadinu: y(z + 1) — 2y(z) = o PRR  e)

OKTOBAR 2003.

1. Data je diferencijalna jednacina 3’ = (2% + y?) siny, y(x0) = yo. Pokazati da je reSenje za svako g i yo definisano
na ¢itavom skupu realnih brojeva i da je ograniceno.
2
2. Pokazati da je familija krivih Yol + % =1, gde je C proizvoljna konstanta, sama na sebe ortogonalna.
3. Data je diferencijalna jednacina y" = (22 — 1)y, y(w0) =vo, v'(z0) = 1.
a) Naci opéte redenje znajuci da je partikularno resenje oblika e?(*), gde je p(x) polinom.
b) Za poCetne uslove y(0) = 11 3'(0) = 0 pokazati da je refenje parna funkcija i da je lim, . y(z) = 0.
4. Data je diferencijalna jednagina y” + (z — 1)y’ +y = 0. Refiti je u okolini tacke z¢ = 2 uz podetni uslov y(2) = 2 i
y'(2)=0.
5. Reiti diferencijalnu jednacinu zyy? + 22y’ + zyy’ + v*y' + 2% + 2y = 0.



OKTOBAR 2003. (drugi put)

1. Data je diferencijalna jednacina y’ = (2® + y?)tgy, y(xo) = yo. Ispitati za koje yo je reSenje definisano na ¢itavom
skupu realnih brojeva, a za koje nije.
2. Nagéi familiju krivih sa osobinom da je duzina normale iz koordinatnog pocetka na tangentu jednaka apscisi dodirne
tacke.
3. Regiti diferencijalnu jednacinu (8y + 4x2y*)dx + (8 + 523y3)dy = 0 znajuéi da ima integracioni mnozitelj oblika
xayﬁ.
4. Data je diferencijalna jednacina (z — x2)y” — 3y’ + 2y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i reiti je u okolini jedne
od regularno-singularnih.
¥+y +y = 1+¢€
5. Resiti sistem diferencijalnih jednacina 2’ — 2’ +2zx+2z = cost
y +2 +y+2z 14 ¢

OKTOBAR II 2003.

1. Data je diferencijalna jednacina y’ = y* — y?2* — y? + 2, y(20) = vo.
a) Na¢i nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za zo = yo = 1 i oceniti gresku
b) Naéi z¢ 1 yo za koje je reSenje definisano na ¢itavom skupu realnih brojeva.
c) Pokazati da za yo € (—1,1) vazi da y(z) € (—1,1).
d) Odrediti zg, yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.
2. Data je diferencijalna jednacina y” + p(x)y’ + q(z)y = r(z). Naéi uslove za p(x) i ¢(z) da y = = bude reSenje
homogenog dela jedna¢ine i primeniti to za reSavanje diferencijalne jednacine

22+ 1)y — 22+ 42+ 2y + (2 + 42 + 2%y = —2t — 223,

3. Nadi familiju krivih kod kojih je deo normale u tac¢ki dodira izmedu tacke dodira i preseka sa x-osom prepolovljen
presekom sa y-osom.

4. Data je diferencijalna jednacina y” — 2y’ + (4 + i—g)y =0
a) Odrediti broj nula na intervalu [273“, 2171} .
b) Ispitati oscilatornost u desnoj okolini nule.
c) Ispitati oscilatornost u levoj okolini nule.
d) TIspitati oscilatornost u +oo.
5. Regiti diferencnu jednadinu y(z + 2) + 6y(z + 1) + 9y(z) =4 - 3% + 322 + 2z + 1.

NOVEMBAR 2003.

1. Data je diferencijalna jednacina y’ = y* + y?2* — y? — 2%, y(20) = vo.
a) Na¢i nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 1 i oceniti gresku.
b) Naéi z¢ i yo za koje je reSenje definisano na ¢itavom skupu realnih brojeva.
c) Pokazati da za yo € (—1,1) vazi da y(z) € (—1,1).
d) Pokazati da za svako yo sa osobinom |yg| > 2 reSenje ima vertikalnu asimptotu.
2. Naéi sva refenja diferencijalne jednacine 1622 + 2y%y — y"3z = 0.
3. Data je diferencijalna jednacina xy” + v’ + 2%y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i reiti je u jednoj od regularno-
singularnih.

64
4. Data je diferencijalna jednacina y” — 2y + (1 + )y =0
x
1 1
a) Odrediti broj nula na intervalu [2”+1’ 271} .
b) Ispitati oscilatornost u desnoj okolini nule.
c) Ispitati oscilatornost u levoj okolini nule.
d) Ispitati oscilatornost u +oo.
2
e =t

Y

5. Regiti sistem diferencijalnih jednacina 2’ =



DECEMBAR 2003.

1. Data je diferncijalna jednacina y’ = 2% + y? + 2292, y(xo) = yo # 0.
a) (5) Za zp = yo = 1 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) (15) Pokazati da je svako zasi¢eno reSenje definisano na ograni¢enom skupu.
2. (20) Data je diferencijalna endéina y'? + y?> = 1 + pu(z). Ako je u € C*(R) i strogo monotona, u zavisnosti od
parametra p ispitati monotonost refenja jednacine.
3. Data je diferencijlana jedna¢ina zy” — y' — 423y = 0.
a) (20) Ispitati karakter svih tacaka i resiti je u jednoj od singularnih.
b) (10) Oceniti broj nula na intervalu [1, 5].
c) (15) Ispitati oscilatornost u levoj okolini nule.
sin(z + y)
) o
)

4. (15) (CD) Resiti diferencnu jednadinu y(n + 2) —4y(n+ 1) + 4dy(n) =n +2 + 2" (1 4 3™).

4. (15) (AB) Odrediti kriti¢ne tacke diferencijalne jednacine y' = i odrediti tip za sve njih.

JANUAR 2004.

1. Data je diferencijalna jednadina iy’ = y? — 2yzr —y + 22+, y(xo) = yo.

a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku za xo = yo = 1.

b) Pokazati da je za x¢ = yo reSenje definisano na ¢itavom skupu R.

c) Nadi zg i yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.
y+or y+w
r+3 z+3
3. Regiti diferencijalnu jednadinu y” = (2zy — g)y’ + 4y? — i—z

2. Retiti diferencijalnu jednacinu (y" + 1) In

4. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednacine 3zy” +2y'4+x%y = 01 regiti je u jednoj od regularno singularnih.
5. (AB) Data je diferencijalna jednadina y'(x) — y(x +a) =0

a) Pokazati da je linearna kombinacija reSenja takode resenje.

b) Na¢i bar jedno reSenje za a = 7.

c) Ako je y(z) = e*® refenje, koriste¢i karakteristi¢nu jednadinu, pokazati da je y(z) = 5% takode reSenje, gde je 5
konjugovana vrednost od s.

d) Pokazati da su sva reSenja oscilatorne funkcije.
X
5. (CD) Regiti sistem 2’ = —2 y = —.
y—x y—x

MART 2004.

1. 1. Data je diferncijalna jedna&ina y' = ax?® + y? + 2252, y(x0) = yo.
a) (5) Za zop = yo = 1 i a = 2 naéi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gregku.
b) (12) Pokazati da je, za a = 1 i yo > 0, svako zasi¢eno reSenje definisano na ogranic¢enom skupu.
c) (8) Pokazati analizom polja pravaca da, za a = 0, svako zasi¢eno resenje ima horizontalnu asimptotu.
2. (20) Nadi uslov pod kojim diferencijalna jednadina Pdx + Qdy = 0 dopusta integracioni mnoZitelj oblika f =
f(y? — ). Primeniti to na slucaj

P= (2% — 22— 1)e” 4+ (29° — 32)e¥, Q = 2ye” +22(y* +y —x)ev.

3. (20) Regiti diferencijalnu jednacinu zy” + 223y"” =1, y(1) =vy'(1) =y"(1) = 0.
dx dy dz
4. (20) Resiti sist = = 0)=1,2(0) = —1.
(20) Resiti sistem Py Poyr Awty) y(0) = 1,2(0)
5. (AB)(15) Dat je sistem diferencijlanih jednagina

=In(4y+e3%) oy =2y -1+ /1 — 6.

Ispitati stabilnost tacke (0,0) i odrediti njen tip.

— 1
5. (CD)(15) Koristec¢i antidiferencni operator izraunati E ( 5 1> .
n2 —
n=2



APRIL 2004.

1. Data je diferencijalna jednacina y' = 2y?(y? + 2?)sinz,  y(xo) = yo.
a) (5) Za xo = yo = 7 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) (5) Nadi xg i yo za koje je reSenje definisano na Citavom skupu R.
¢) (15) Pokazati da za yo > 1 i zg = 2kw svako reSenje ima vertikalnu asimptotu.
2. (20) Regiti diferencijalnu jednacinu (2% — 1)y’ = 2zy* — 2%y — 1, y(0) = —1 znajuéi da ima partikularno refenje u
obliku polinoma.
3. (20) Data je diferencijalna jednacina 22%y” + 2%y’ +y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i refiti je u jednoj od
regularno singularnih.
4. (15) Resiti sistem 2/ =y —z; o =22 +y; 2/ =22+ 2
5. (20) Pokazati da regenje diferencijalne jednagine y” — ¢’ + (z* + 1)y = 0 ima barem 12 nula na intervalu [-7,7]. Da
li je reSenje oscilatorno u okolini tacke +o00?

APRIL 2 2004. (C1)

1. Data je diferencijalna jednagina y” = —|y|, y(0) =1, y’(0) = 0. Pokazati da regenje jednacine ima ta¢no dve nule.

2. Resiti diferencijalnu jednacinu y'(1 —sinz cos z) +y? cos x —y +sinx = 0 znajudi da ima partikularno reenje oblika
y1(x) = cos az.

3. Odrediti krive u ravni koje imaju osobinu da normala u svakoj njihovoj tacki prolazi kroz jednu stalnu tacku te
ravni.

4. Regiti diferencijlanu jednacinu yy” — y'? = y? Iny.

+y = y—32—t+10
5. Regiti sistem diferencijalnih jedna¢ina ¢y’ +2 = 2y—2z—2t+7
Z+x = 3y—2-3t+3

APRIL 3 2004. (C1)

1. Data je diferencijalna jednac¢ina v = —|y|, y(0) =1, y’(0) = 0. Pokazati da reSenje jednacine ima ta¢no dve nule.

2. Resiti diferencijlanu jednacinu (z™ + y)dx — zdy = 0 (m # 1) znajuéi da ima integracioni mnozitelj kao funkciju
jedne promenljive.

3. Data je diferencijlana jednac¢ina zy” — (22 + 1)y’ + (z + 1)y = 0.

a) Resiti je znajuéi da ima partikularno refenje oblika y(z) = e**.

b) Ispitati karakter svih tacaka i resiti je u obliku stepenog reda u okolini jedne od regularno-singularnih tacaka.

o 3
4. Koristedi inverzni diferencni operator izra¢unati: oTh
=1
MAJ 2004.
1. Data je diferencijalna jednac¢ina v = —|y|, y(0) =1, ¢’(0) = 0. Pokazati da reSenje jednacine ima ta¢no dve nule.

2. Na¢i familiju krivih kod kojih se iz tatke A(a,0) duz M N vidi pod uglom od 90°, gde je M proizvoljna tacka krive,
a N presek tangente iz tacke M sa y-osom.
3. Data je diferencijalna jednadina x(2? + 6)y” — 4(2® + 3)y’ + 62y = 0.
a) Resiti je znajuéi da ima partikularno refenje u obliku polinoma.
b) Ispitati karakter svih tacaka i resiti je u obliku stepenog reda u okolini tacke zg = 1.

1 1
4. Regitisistem ¢y’ =1— =, 2/ = )
2 y—x




JUN 2004.

1. Data je diferencijalna jednacina y’ = y* — 2%y, y(xo) = vo.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 1 i oceniti gresku.
b) Pokazati da je svako reSenje definisano na intervalu (—oo, zo]. Da li postoji netrivijalno refenje koje je definisano

na ¢itavom skupu R?

c¢) Naéi g 1 yo takve da reSenje ima vertikalnu asimptotu.

2. Na¢i familiju krivih kod kojih je u svakoj tacki zbir duZina duzi koje spajaju tacku dodira i tacku preseka z-ose
sa normalom (normala) i tacku preseka z-ose sa normalom i apscisu dodirne tatke (subnormala) jednak jedinici, a zatim
nadi onu krivu koja prolazi kroz koordinatni pocetak.

3. Data je diferencijalna jednacina z(z — 1)y” — (22 — 1)y’ + 2y = 22° — 322. Proveriti da li je y;(z) = 22 partikularno
reSenje homogenog dela i resiti je.

4. Regiti sistem 2’ = z(y? — 22), ' = —y(a® +22), 2 =z2(2?+4?).

5. Data je diferencijalna jednacina y” +2y’ + (22 +4)y = 0. Oceniti broj nula na intervalu [—2, 2] i ispitati oscilatornost
u beskonaénosti.

JUN 2004. (C1)

1. Resiti diferencijalnu jednacinu zyy’ = 22y’ + 32, y(1) = 1.
2. Regiti diferencijalnu jednacinu yy” = y'? + y' /9% + y'2
3 dy dz
y+z ozt Y+ z
4. Ispitati karektere svih tacaka diferencijlane jednacine (z — 1)y” + 2zy’ + (? — 2z + 2)y = 0 i regiti je u jednoj od
regularno-singularnih tacaka.
5. Regiti diferencnu jednacinu (z 4+ 1)y(x + 1) + zy(z) =2z — 3, y(1) = 1.

. Resiti sistem dx =

JUL 2004.

1. Data je diferencijalna jednacina y' = f(z,y). Ako diferencijalna jednagina dopusta integracioni mnoZitelj kao
funkciju po x, pokazati da je onda jednaé¢ina linearna.
2. Data je diferencijalna jednacina y(2z — y + 2)dx + 2(x — y)dy = 0. ReSiti je znajuéi da ima integracioni mnozitelj
kao funkciju jedne promenljive.
3. Data je diferencijalna jedna¢ina zy” — y' — 423y = 0.
a) ispitati karakter svih tacaka i regiti je u okolini jedne od regularno singularnih.
b) Smenom x = f(t), za pogodno odabranu funkciju f svesti je na jednacinu sa konstantnim koeficijentima i resiti
je.
4. Za koje vrednosti parametra a je sistem =’ = ax —y, y' = ay — 2z, 2/ = az — z u tacki (0,0, 0) stabilan.
4.(CD) Regiti diferencnu jednacinu 6%y(z) — 65y(x) + 9y(z) = 3%, y(0) = 1, 6y(0) = —1

JUL 2004. (C1)

1. Naéi sva regenja diferencijalne jednaéine y = 2zy’ — y/2.
2. Data je diferencijlan jednaina (z 4 2y)dx 4+ ydy = 0. Resiti je ako se zna da ima integracioni mnozitelj oblika

f=Fz+y).
3. Resiti diferencnu jednacinu 22 (y"? — 2yy”) = y>.
4. Resiti sistem ' = ﬂ, I = 1—y’ Y=z —y+1.
z—1 z—1

5. Resiti diferencnu jednacinu y(z + 2) — 3y(z + 1) + 2y(z) = 2%, y(0) =y(1) =0.



SEPTEMBAR 2004.

1. Data je diferencijalna jednacina e®y’® siny + e*y’ cosy + eYtgx = 0. Da li refenje kroz tacku (0,0) postoji i da li
je jedinstveno?.

2. Reiti diferencijalnu jednacinu y2y’' + 22 sin® z = yictgz, y(7/2) = 1.

3. Resiti diferencijalnu jednacinu y” + y=2e¥y’ — 2yy'? = 0; y(—5) =1y (—%) =e.

4. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednacine x%y” + 2xy’ — (2% + 22 + 2)y = 0 i rediti je u jednoj od
regularno-singularnih.

5. Naéi sopstvene vrednosti i sopstvena reSenja rubnog problema x2y” = \y, y(1) =0, y(a) =0 (a > 1).

SEPTEMBAR 2004. (C1)

1. Regiti diferencijalnu jednaginu z?(dy — dz) = (x + y)ydz.
2. Naéi sva resenja diferencijalne jednaéine y = 2zy’ + y2y'.
3. Resiti diferencijalnu jednacinu y” = xy’ + y + 1 znajudi da je izvod neke jednacine nizeg reda.
4. Resiti diferencijalnu jednacinu 3" — 3y’ — 2y = 9¢2*, y(0) = 0, y'(0) = -3, 3 (0) = 3.
5. Resi diferencnu jednacinu y(z +1) =4 — @)’ y(0) = 1.
y(x

OKTOBAR 2004.

1. Za koje n jednacina y™ = f(z,y) (funkcije f i f, su neprekidne) moze medu svojim reSenjima imati dve funkcije
yi(z) =2 iys(z) =2+ 2t
2. Nadi sva refenja diferencijalne jednacine y'® = 32y’ — 3y.
4/
3. Resiti diferencijalnu jednacinu y” = (2xy — )y’ + 4y° — 2.
x x

4. Neka je V skup refenja diferencijalne jednagine y”’ + y” — 2y = 0.
a) Pokazati da je V vektorski prostor i odredi njegovu dimenziju.
b) Neka je Vj podskup reSenja sa osovinom da za svako g € Vj vazi lim,_,o g(x) = 0. Nadi go € Vp za koje je

90(0) = 0 go(0) = 2. _
5. (AB) Za koje vrednosti parametara a i b je reSenje diferencijalne jednacine y** + ay” + 4y” + by’ + y = 0 stabilno

u okolini nule.
5. (CD) Reiti diferencnu jedna¢inu A?y(z) — 2Ay(z) + y(z) = 2%, y(0) =1, y(1) = 1.

OKTOBAR 2004. (C1)

1. Za koje o i 3 se diferencijalna jednacina y' = az® + by” se smenom y = 2™ svodi na homogenu. Primeniti to na
reSavanje diferencijalne jednacine y' = x — 2,/y.

= 0 znajuéi da je izvod neke nizeg reda.

2. Resiti diferencijalnu jednacinu yy” + 3> — +

2y |y
z2?
de. —dy dz
yr+y?  x2+ay 202 +az—2y2 —yz
4. Resiti diferencijalnu jedna¢inu z3y” + x(1 — z)y’ + y = 0 u okolini jedne od regularno-singularnih tacaka.
5. Refiti diferencnu jednacinu A%y(z) — 2Ay(z) + y(z) = 2%, y(0) = 1, y(1) = 1.

3. Regiti sistem



OKTOBAR 2 2004

1. Data je diferencijalna jednacina 22y’ = 2%y* + (xy + 1)2, y(x0) = %o
a) Na¢i nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija.
b) (A B C D) Pokazati da za xg # 0, ne refavajuée jednacinu, svako refenje ima verikalnu asimptotu.
c¢) (C1) Znajuéi da je partikularno resenje oblika y = £ regiti datu jednacinu.
2. Resiti diferencijalnu jednacinu (z cosy — ysiny)dr — (zsiny + y cosy)dy = 0 znajuéi da ima integracioni mnozitelj
funkciju jedne promenljive. )

vy
V1422

4. Data je diferencijalna jednacina x2(x + 1)y” + z(z + 1)y’ — y = 0 Ispitati karaktere svih tacaka i refiti je u jednoj
od regularno-singularnih.

5. (A B) Za koje vrednosti parametra a je sistem ©’ = ax — y, ¥’ = ay — z, 2’ = az — z stabilan u tacki (0,0, 0)?
2

(o)
n
5. (C1 C D) Koristeci antidiferencni operator izrac¢unati Z W
n—4 \4

3. Resiti diferencijalnu jednacinu vy + % —

NOVEMBAR 2004

1. Resiti diferencijalnu jednacinu v’ + f'(z)y — f(z)f'(z) = 0.
2. Regiti diferencijalnu jednacinu z(2x — 1)y’ + y? — (42 + 1)y + 42 = 0 znajuéi da ima partikularno regenje u obliku
polinoma.
3. Data je diferencijalna jednacina 5z2y"” — 10z(x + 1)y’ + y(5z2 + 15z + 11) = 0.
a) Ispitati oscilatornost u beskona¢nosti.
b) Oceniti broj nula na intervalu [2, 10]
c) Ispitati karakter svih tacaka i resiti je u jednoj od regularno-singularnih.
4. (AB) Data je diferencijalna jednadina y' = xy + e Y, y(xo) = yo. Pokazati da se za xo,yo > 0 svako resenje moze

produziti na desno do +oc.
o 2

n
4. (CDC1) Koristec¢i antidiferencni operator izracunati Z

= 6)

DECEMBAR 2004.

1. Data je diferencijalna jednacina 3’ = 22393 — 22y y(20) = vo.
a) (C Cl1) Za z¢p = yo = 1 naéi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) (C C1) Resiti datu diferencijalnu jednacinu.
¢) (A B D) Analizom polja pravaca na¢i g i yo za koje refenje ima vertikalnu asimptotu.
d) (A B D) Analizom polja pravaca pokazati da se za z¢ < 0 svako reSenje moze produZiti na [z, 0].
2. Regiti diferencijalnu jednacinu ¢’ + y? — 3ytgx + tg2 2 — 1 = 0 znajudi da ima partikularno refenje oblika y,(z) =
atgx.
3. Regiti diferencijalnu jednacinu xy"” + (22 +2+3)y” + (4x+2)y’' +2y = 0 znajuéi da je drugi izvod neke diferencijalne
jednafine prvog reda.
4. Dat je sistem t' —x —3y =t ty —x+y=0.
Smenom nezavisne promenljive svesti ga na sistem sa konstantnim koeficijentima i resiti ga.
5. Data je diferencijalna jednacina 223y” + 22y’ +y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i regiti je u jednoj od regularno
singularnih.



JANUAR 2005.

1. Data je diferencijalna jednacina y' = y* + v — xy? — 22y? + y2? — yx + 22, y(20) = vo.
a) Za xo = yo = —1 naéi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija
b) Naci zg 1 yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.
c) Pokazati da je za z¢ = yo svako reSenje definisano na [z, 00).
2. Regiti diferencijalnu jednacinu (2% + y?)(zdy — ydz) = (a + z)z*dz znajuéi da ima integracioni mnozitelj kao
funkciju jedna promenljive.
3. Data je diferencijalna jednacina (1 + 22)y” — 2xy’ + (az? + bx + ¢)y = 0.
a) Odrediti konstante a,b i ¢ tako da y; = €™* bude partikularno resenje date diferencijalne jednadine.
b) Naci opste reSenje date diferencijalne jednacine.
4. Ispitati karaktere svih tadaka diferencijalne jednacine z3y” + (2% + )y’ — y = 0 i refiti je u okolini jedne od

regularno-singularnih tacaka.
dy dz
5 = y(0) =1,2(0) = —1.

5. Regiti sistem = — ,
w?—yz  y*-yz  z(x+y)

JANUAR 2005. (C1)

1. Regiti diferencijalnu jednacinu y — zy’ = a(1 + 22%y'), y(1) =1

2. Resiti diferencijalnu jednadinu y(1 + zy)dx — xdy = 0 znajuéi da ima integracioni mnozitelj kao funkciju jedne
promenljive.

3. Resiti diferencijalnu jednacinu z2y” — 2y = sin(ln z).

4. Tspitati karaktere svih tacaka diferencijalne jednacine (z — 1)y” + vy’ —y = 0 1 regiti je u okolini jedne od regularno-

singularnih tacaka.
d d
5. Resiti sistem de = —2— = — 2% 4(0) = 1,2(0) = 1.
y+z x+ytz

MART 2005.

1. Data je diferencijalna jednacina y™ = z + 42, y(z0) = yo.
a) Za koje n se grafici dva re$enja mogu seéi u tacki (zo,yo) 7
b) Za koje n grafici dva reSenja u tacki preseka (zo,yo) mogu imati zajednicku tangentu?
¢) (C1) Za n = 1 i pocetnu tacku (xg,yo) = (1,1) naci nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti

gresku.
d) (ABCD) Za n = 1 naéi (o, yo) za koje resenje ima vertikalnu asimptotu.
3 2
2. Regiti diferencijalnu jednacinu ¢’ = 3#
> +y+1

3. Data je diferencijalna jednacina zy” — 3y’ — 423y =0
a) Ispitiati karakter svih tacaka i refiti je u jednoj od regularno-singularnih
b) Smenom nezavisne promenljive osloboditi se ¢lana sa prvim izvodom, a zatim je resiti.
4. (AB) Za koje a i b je reenje diferencijalne jednacine ay™ + y"’ +y” + 4’ + by = 0 stabilno
4. (CDC1) Dataje diferencna jednacina y(z + 2) + dy(z + 1) + 4y(z) = (—=1)® + 3*. Ako je y(0) = 11 y(1) = 2 nadi



2.
3.
4.

APRIL 2005. (ABCD)

. Data je diferencijalna jednacina y' = y* — z, y(xo) = yo.

a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 1 i oceniti gresku.
b) Pokazati da ako je o > y2 onda se refenje moZe neograni¢eno produZiti na desno.
¢) Pokazati da ako je g < —10 i yo < 0 reSenje ima vertikalnui asimptotu ka —oo.

Regiti diferencijalnu jednacinu ' — 2xy + y? = 5 — 22 znajuéi da ima partikularno resenje u obliku polinoma.

Resiti diferencijalnu jednatinu yy” = 2zy?, y(2) = 2, y'(2) = 3.

Dat je rubni problem y” + ay = 1 y(0) = y(1) = 0, gde je a > 0. Ispitati za koje a rubni problem ima jedinstveno

reSenje, za koje a ima beskonac¢no reSenja, a za koje a nema reSenja.

b

5. (AB) Odrediti kriti¢ne tatke diferencijalne jednacine y' = % i odrediti tip za sve njih.
yx+1) = z(x)—u(x)

5. (CD) Resiti sistem diferencnih jedna¢ina z(x +1) = u(ac) —2y(x) , y(0)=2(0)=u(0)=0
uwz+1) = 2y(z) - z(x)

[\

1.

APRIL 2005. (C1)

. Na¢i familiju krivih kod kojih je apscica tatke preseka tangente dvostruko manja od apscise tacke dodira.
. Regiti diferencijalnu jednacinu (z + 1)(yy’ — 1) = y2

. Regiti diferencijalnu jednacinu (z — 2)%y"” — 3(z — 2)y' + 4y ==
' —y z—x—t+10
. Regiti sistem diferencijalnih jedna¢ina ¢ — 2 = 20— +y—2—2t+7
Z+x = y+2z2—x—3t+3
s s . oo o ylz+1)—2y(z) — 22(z) = 3° B B
. Resiti sistem diferencnih jednagina dz+1) - ylz) —32(x) = 2°° y(0) =2(0) =0
MAJ 2005.

Neka je A proizvoljna tacka krive, B presek normale sa z-osom, a C' projekcija tacke A na x-osu. Odrediti familiju

krivih kod kojih je zbir duzi AB i BC konstantan iiznosi 1.

2.
. Regiti diferencijalnu Jednacmu xt(y"? 2yy" ) = 4dadyy’ + 1.
. (ABCD) Regiti sistem 2" +y +x =€, 2/ +y" =1.

4.

. Data je diferencijalna jednaéina 3’ = 3% — cos

Resiti diferencijalnu jednacinu 323 smy =xy — 2y

C1) Resiti sistem 2/ =2 —y + (cost)™, y' =22x—vy, y(0)=2z(0)=1

(
. (AB) Ispitati stabilnost tacke (0,0, 0) za sistem 2’ = 2y — 3z, ¢y = 3z — 2z, 2/ = bz — 4y
(

CDC1) Resiti diferencnu jednacinu y(z + 1) — 2y(z) = (3), y(0) = 2.

JUN 2005. (ABCD)
22, y(xo) = yo

a) (8) Pokazati da ako je yo > 2 onda reSenje ima vertikalnu asimptotu.

b) (12) Analizom polja pravaca pokazati da ako je xg =01 yo € [—1,0], onda za x > 0 vazi y(x) € [—1,0].

. (20) Data je diferencijalna jednacina y' tgy + 422 cosy = 2z, y(0) = 0. Resiti je smenom cosy = z.
. Data je diferencijalna jednacina zy” — 2zy’ + (1 + z)y = 0.

a) (8) Ispitati oscilatornost u +oo.
b) (8) Odrediti a tako da na intervalu [a, 100] reSenje diferencijalne jednac¢ine ima barem jednu nulu.
¢) (4) Ispitati oscilatornost u levoj okolini nule.
0) Data je diferencijalna jednacina z2y” + zy’ + (22 — 1)y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i refiti je u okolini

(2

o = 0.
5. (AB) (20) Za koje a je redenje sistema diferencijalnih jendacine 2’ = az +y + 22, y' = z + ay + y? stabilno u tacki

(0, 0.

5. (CD) (20) Resiti diferencnu jendadinu: y(z)y(x +1) +2y(x) +1 =0, y(1) = 2.



JUN 2005. (C1)

. Resiti diferencijalnu jednacinu (1 — 2zy)y’ = y(y — 1).
. Resiti diferencijalnu jednacinu y(xy” +y') = zy'?(1 — z).
iy d dz
. Resiti sistem diferencijalnih jednacina - Y
Yy—x rT+y+z r—y
. Data je diferencijalna jednac¢ina zy” — 2zy’ + (1+ x)y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i resiti je u okolini xy = 0.

. Resiti diferencnu jendacinu: y(z)y(x +1) +4y(x) +4 =0, y(1) = 2.

CUd O o=

JUL 2005.

1. Resiti diferencijalnu jednacinu zyy’ = 2%y’ + 2.
2. Data je diferencijalna jednagina 2y’(y")? — (1 +y?)y"" = 0.
a) Nadi opste reSenje.
b) (ABCD) Resiti je uz pocetne uslove 3(0) = In2, y/(0) = 1, y"(0) = v/2.
d d d
3. Resiti sistem diferencijalnih jedna¢ina N A 3 : .
w(z-y) yly—z) Y-z
4. Resgiti sistem diferencijalnih jednacina

¥ =dr—y+e¥, yY=3r+y—z+t, F=x+4+2+1

5. (AB) Za koje vrednosti parametra a je stabilno resenje diferencijalne jednagine y* + ay” +y” + 2y’ +y = 0.

1
5. (CDC1)Resiti diferencnu jednac¢inu y(x + 1) — 3y(z) =z, y(1) = -3
viill

SEPTEMBAR 2005. (ABCD)

1. Data je diferencijalna jednacina 3’ = y?x — yz? — y* + v32, y(20) = vo
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija.
b) Naéci zg i yo za koje reSenje ima verikalnu asimptotu.
c) Pokazati da za xg = yp = 1 reSenje ima horizontalnu asimptotu i pokazati da je ona 0.
. Resiti diferencijalnu jednacinu y/x®siny = zy’ — 2y.
. Resiti diferencijalnu jednacinu 22 (yy” — y'?) + zyy’ = (221’ — 3y)Va3.
. Data je diferencijalne jednadina y’' = y? — z, y(0) = 1. Ako je refenje u obliku y(z) = > oo, a,2™ naéi koeficijente
do as.
. Resti sistem

cng I NJUN N

' +y 2 —y+22+1
y+2 = xz—y+4z+t
¥4z = z+2y

SEPTEMBAR 2005. (C1)

. Smenom y = 2™, za pogodno izabrano m, refiti diferencijalnu jednaginu 2*(y’ — z) = y?
. Nadi sva refenja diferencijalne jednac¢ine zy’ —y = Iny/'.

. Regiti diferencijalnu jednacinu 4x2y3y" = 22 — y*.

/

4. Data je diferencijalna jednacina (x — 1)y” — LA y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i refiti u okolini jedne od
x

o=

regularno-singularnih.
oo

5. Izra¢unati: Z

r=1

1
x(z+2)



OKTOBAR 2005. (ABCD)

1. Data je diferencijalna jednacina y' +y = f(z), y(x0) = yo. Analizom refenja dokazati da ako je funkcija f
ograniCena na R, onda je i reSenje diferencijalne jedna¢ine ogranic¢eno na ¢itavom skupu R.
2. Resiti diferencijalnu jednacinu 2zy’ +1 =y + Ll
y—
3. Resiti diferencijalnu jednacinu y”’ + zy” 4+ 2y’ + 2 = 0 znajuéi da je drugi izvod neke jednadine prvog reda.
4. QOdrediti karakter svih tacaka diferencijalne jednacine x2y” — 2%y’ + (x — 2)y = 0 i regiti je u jednoj od regularno-

singularnih.

n

sin x
5. (AB) Data je diferencijalna jednacina y' = Nadéi sve kritiéne tacke 1 za sve njih odrediti tip i ispitati
stabilnost u njima.
= 1
5. (CD) Koristeéi antidiferencni operator izrac¢unati E .
(CD) p 22 1

r=2

OKTOBAR 2005. (C1)

1. Resiti diferencijalnu jednacinu y(2x — y + 2)dz + 2(x — y)dy = 0 znajuéi da dopusta integracioni mnozitelj funkciju
jedne promenljive.

2. Reigiti diferencijalnu jednacinu 2%y” Inz — 2y’ + y = 0 znajudéi da ima partikularno refenje u obliku polinoma.

3. Regiti sistem diferencijalnih jednadina y”’ =2z ++¢, 2’ =y+t.

4. Data je diferencijalna jednacina zy” 4+ (x — 1)y’ — y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i regiti je u okolini z = 1.

5. Regiti diferencnu jednacinu y(z + 1) =8 — —.

y(z)

OKTOBAR 2 2005. (ABCD)

1. Dokazati da za q(z) < 0 sva reSenja diferencijalne jedacine y” + ¢(x)y = 0 sa pozitivnim podetnim uslovima

pozitivni, tj. y(zo) > 01 y'(z9) > 0 ostaju pozitivna za x > xo.
ere 1 .. . .. , y+2 Yy — 2x
2. Resiti diferencijalnu jednacinu y' = + tg .
r+1 z+1

3. Resiti diferencijalnu jednacinu yy” = v'(y’ + 1) znajudi da je izvod diferencijalne jednacine niZzeg reda.

4. Data je diferencijalna jednacina y” + zy’ +y = 1. ReSiti je u obliku stepenog reda u okolini tacke xg = 0 i za
pocetni uslov y(0) = ¢/(0) = 1 naéi prvih 6 ¢lanova reda refenja.

5. Za koje A rubni problem y” + Ay = 1, y(0) = y(1) = 0 nema reSenje.

OKTOBAR 2 2005. (C1)

Regiti diferencijalnu jednadinu 2y’ —y = (z +y) In ’ . v

Resiti diferencijalnu jednacinu y(xy” +v') = 2y(1 — ).
e . e .. dx dy dz
Resiti sistem diferencijalnih jednacina = =— .
w(z-y) yly—x) Y-z
Data je diferencijalna jednacina y” + zy’ + y = 0. Resiti je u obliku stepenog reda u okolini tacke xo = 0.

Resiti diferencnu jednacinu y(x + 1) — 2zy(z) = 22 - (x — 1)1, y(1) = 1.

CUd W N =



NOVEMBAR 2005.

1. Resiti diferencijalnu jednacinu (2%y% + 2)y’ +y = 0.
. Resiti diferencijalnu jedna¢inu zyy” + zy’? — yy’ = 0 znajuéi da je izvod neke jednacine nizeg reda.
3. Dat je sistem diferencijalnih jednac¢ina 2/ = 3z — 43/, " = 3y — 42/.
a) Nadi opste resenje.
b) (ne radi C1) Naci resenje koje zadovoljava uslove z(0) = y(0) =21 2/(0) = ¢’ (0) = 0.
4. Data je diferencijalna jedna¢ina xy’ = 1 — z + 2y. Nadi redenje u obliku stepenog reda y(z) = Y .~ an(z — 1)" i
koeficijente od ag do as.

[\

z(2y —z +5)
22+ y? — 6z — 8y

5. (ABB;) Odrediti kriti¢ne tacke diferencijalne jednagine y' = , ispitati stabilnost i tip jedne od

njih.
5. (CC1DBs) Resiti diferencnu jednacinu y(z +2) — 3y(z + 1) + 2y(z) = 3x + 3 - 27 + 3.

DECEMBAR 2005.

1. Nadi sva reenja diferencijalne jednacine yy'(yy’ — 2x) = 22 — 2y°.

2. Data je diferencijalna jednacina y?(y'y" — 2y”2) = yy'%y” + 2y'*. Sniziti joj red, a zatim rediti dobijenu jednafinu
prvog reda.

3. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednacine xy” — xy’ —y = 0 i regiti je u okolini jedne od regularno-
singularnih.

4. (ABCD) Nadi sopstvene vrednosti i sopstvena reenja rubnog problema y” — Ay = 0, ¥/(0) = ¢/(a) =0, (a # 0).

4. (C1) Regiti diferencijalnu jednaginu cos® z(y” + y) = 2.

5. (AB1) Ispitati stabilnost resenja diferencijalne jednacine y° + 2y* + 5y"” + 6y” + 5y’ + 2y = 0 u okolini nule.

5. (B2CDC1) Regiti diferencnu jednacinu y(z + 3) — 3y(z + 1) + 2y(z) = 22+ — 5.

JANUAR 2006. (Al A2 B1 B2 C D)

. Regiti diferencijalnu jednacinu (22 — 1)y’ + y? — 22y + 1 = 0 ako je partikularmo resenje polinom.
2 ! 2
)
x x
. Data je diferencijalna jednacina (z — 22)y” — 3y’ + 2y = 0. Regiti je u okolini x¢ = 1.
. Regiti sistem 2" + ¢ +z=¢f, o' +¢y" =1.
. U zavisnosti od parametra a resiti rubni problem y” + ay = 0, lim,_. y(x) = 0, ¥'(0) = 6.

. Resiti diferencijalnu jednac¢inu vy — v/

CUd 0 N =

JANUAR 2006. (C1)

Naéi sva refenja diferencijalne jednadine y = 22y’ — y'2.
Regiti diferencijalnu jednacinu 2%y’ + (zy — 2)? = 0 znajuéi da ima partikularno regenje oblika y; = <.
Data je diferencijalna jednatina #%(x + 1)y” — 2y = 0. Reiti je ako se zna da je partikularno refenje y; = 1+ <.

T — T —
Regiti sistem 2’ = 73/, y = Y
z—1

e Z=x—y+1.
. —
Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednacine (x — 22)y” — 3y’ + 2y = 0 i refiti je u okolini zg = 0.

CU = W=



MART 2006.

1. Odrediti krive u ravni koje imaju osobinu da normala u svakoj njihovoj tacki prolazi kroz jednu stalnu tacku (a, b).
. Resiti diferencijalnu jednacinu 'z siny = xy’ — 2y.
3. Data je diferencijalna jednacina zyy” + zy? = yy'.
a) Koristeél smenu z = yy’ naci opste reSenje diferencijalne jednadine.
b) (ne radi C1) naéi ono refenje koje prolazi kroz tacke (2,0) i (0, 1).
4. Smenom z = e’ reiti sistem 2y —y -3z =2, 22’ —y+2=0
5. (ABB1) Za koje a je reSenje diferencijalne jednacine y* + 3y"" + ay” + 2y’ +y = 0 stabilno?
5. (B2CC1D) Data je diferencna jednacina y(x + 2) + 4dy(x + 1) + 4y(z) = (-1)" + 3. Akoje y(0) =1iy(l) =2
naéi y(111).

[\

APRIL 2006. (B C D)

1. Data je diferencijalna jednacina y’ = y3 — 2y? — y2? + 2yz, y(z0) = %o.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 1 i oceniti gregku.
b) Pokazati da ako je ¢ = yo onda se reSenje moZe neograniceno produZiti na levo.

c¢) Pokazati da ako je o = 0 i yo = b reSenje ima vertikalnui asimptotu.
/
—x
2. Resiti diferencijalnu jednacinu Y G
T+ yy’

3. Data je diferencijalna jednacina z(z — 1)y” — (22 — 1)y’ + 2y = 223 — 322, Proveriti da li je y; = 22 partikularno
reSenje homogenog dela jednadine i resiti je.
4. Regiti diferencijalnu jednacinu (z — 22)y” — 3y’ + 2y = 0 u okolini tacke zo = 1.

5. Data je diferencijalna jednacina z3y” — 3/ + 4—y = 0. Oceniti broj nula na intervalu [3, 6] i ispitati oscilatornost u
x
desnoj okolini nule.

APRIL 2006. (A)

1. Data je diferencijalna jednacina y' = y® + 2y* — yz? + 2y, y(x0) = Yo.

a) Na¢i nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 1 i oceniti gresku.

b) Pokazati da ako je ©o = —yo onda se reSenje moZe neograniteno produZiti na levo.

¢) Pokazati da ako je g = 0 i yo = b reSenje ima vertikalnui asimptotu.
2. Resiti diferencijalnu jednacinu y(y — zy’) = Va* + y*. (Pomoé: [ ﬁdaz =In|z + Va2 + z?|)
3. Data je diferencijalna jednagina y” sin®

(Pomoé: sin(a + () = sin acos 8 + sin 3 sin «)

4. Regiti diferencijalnu jednacinu (z + 22)y” — 3y’ + 2y = 0 u okolini tacke zo = —1.

x = 4ysin 3z. Proveriti da li je y; = sin z partikularno resenje i resiti je.

7
5. Data je diferencijalna jednacina z3y” — 3’ + 4—y = 0. Oceniti broj nula na intervalu [2, 6] i ispitati oscilatornost u
x
desnoj okolini nule.
MAJ 2006.

1. Data je diferencijalna jednacina 3’ = y? — yx — 2y + 2 + 1 y(20) = vo.
a) (5) (SVI) Za z¢ = yo = 2 naci nekoliko ¢€lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti gresku.
b) (10) (A B D) Analizom polja pravaca naéi o i yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.

¢) (10) (A B D) Analizom polja pravaca pokazati da se za yo = 29 + 1 svako reSenje moze produZiti na ¢itav skup
realnih brojeva.

2. Data je diferencijalna jednagina 2y + (z%y + 1)zy’ = 0.
a) (20) (SVI) Resiti je koristec¢i smenu y = 2™ za pogodno izabrano m.
b) (15) (C C1) Resiti je kao Bernulijevi diferencijalnu jednaginu.
3. (20) Resiti diferencijalnu jednacinu yy” = y'? + 15y%\/x znajudi da je izvod neke diferencijalne jednacine prvog
reda.
4. (20) Resiti diferencijalnu jedna¢inu (2z + 1)y” + (22 — 1)y’ — 2y = 22 + = znajudi da je refenje homogenog dela
polinom.

5. (20) Data je diferencijalna jednacina (1 — z)y” — 2y’ + y = 0. Ispitati karaktere svik tacaka i regiti je u okolini
tacke zo = 0.



JUN 2006. (AB)

1. Data je diferencijalna jednacina y' = y® + 2y* — yz? + 2y, y(x0) = yo.
a) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija za xo = yo = 1 i oceniti gresku.
b) Pokazati da ako je xo = —yp onda se refenje moZe neograniteno produZiti na levo.
¢) Pokazati da ako je g = 0 i yo = b reSenje ima vertikalnui asimptotu.
2. Resiti diferencijalnu jednacinu y(y — zy’) = V/a* + y*. (Pomoé: [ \/ﬁdl’ =In|z + Va? + 2?|)
3. Data je diferencijalna jednagina y” sin® x = 4ysin 3z. Proveriti da li je y; = sin® z partikularno reSenje i regiti je.
(Pomoé: sin(a + () = sin a.cos 8 + sin G sin «)
4. Data je diferencijalna jednagina y' = 2% +y — 1.
a) Naéi opste reSenje.
b) Naci resenje u obliku stepenog reda y = Y .~ anz™ za y(0) = 3. (NAPOMENA: Ne sme se ni na koji nacin
koristiti rezultat pod a))

7
5. Data je diferencijalna jednagina z3y" — 3/ + ﬁ =0.

a) Smenom y(z) = u(x) f(z) za pogodan izbor funkcije f svesti je na jedna¢inu u kojoj ne figurira y’ eksplicitno
b) (ne radi Al i C) Oceniti broj nula na intervalu [2, 6] i ispitati oscilatornost u desnoj okolini nule.

JUN 2006. (C))

1. Resiti diferencijalnu jedna¢inu (z +2y + 1)y’ — (z +2y — 1) = 0.

2. Data je diferencijalna jednatina #%(z + 1)y” — 2y = 0. Proveriti da li je y1 = 1+ < partikularno regenje jednaine
i resiti je.

3. Regiti diferencijalnu jednacinu (z + 22)y” — 3y’ + 2y = 0 u okolini tacke zo = —1.

4. Regiti sistem 2/ =y — 22 — 2 +sin2t, ¢ =da +y+te !, 2/ =30 +y—2z—12+ 1.

5. Resiti diferencnu jednadinu Ay(z) — y(z) = z, y(0) = 1.

JUL 2006.

2x(1 4 /22 —y)

1. Regiti diferencijalnu jednacinu y' =
2 —y
2. Resiti diferencijalnu jednac¢inu z2y” — 32y’ = 6y?2~2 — 4y, y(1) =1, /(1) = 4.
3. Regiti diferencijalnu jednacinu (z — 2)%y” — 3(z — 2)y’ + 4y = .
4. Za diferencijalnu jednacinu z2y” — 2%y + (x — 2)y = 0 ispitati karakter svih tacaka i reiti je u okolini tacke x¢ = 0.

5. Data je diferencijalna jednacina zy” —y’ — 423y = 0. Smenom nezavisne promenljive svesti je na jednacinu u kojoj
je figurise ¢’ eksplicitno, a zatim je resiti.

SEPTEMBAR 2006. (AB)

1. Data je diferencijalna jednacina yy’ = 2% + 3, y(x0) = vo.
a) Naéi xo 1 yo za koje resenje jednafine ima vertikalnu asimptotu.
b) Pokazati da za xo = —2 i yo = 1 reSenje se ne moZe produZiti neograni¢eno na levo.
. Regiti diferencijalnu jednacinu y? + 22y/® = xy(y'? + y'3).
Resiti po¢etni problem 3"’ = 3yy’, y(0) = —2, ¢'(0) =0, y”’(0) = 4.5.
Resiti diferencijalnu jednacinu z(22 4 6)y” — 4(22 4 3)y’ + 62y = 0 znajuéi da ima kao partikularno refenje polinom.
Data je difrencijalna jednac¢ina xy” + 2%y’ +y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i regiti je u okolini tacke xy = 1.

CUR 0N



[y

CU b W N

2
3.
4.

. Resiti diferencijalnu jednacinu xy” — (x + 1)y’ — 2(z — 1)y = 0 znajuéi da ima partikularno reSenje oblika e
. Data je difrencijalna jednagina xzy” + 22y’ +y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i resiti je u okolini tacke z¢ = 0.
. Regiti diferencnu jednacinu A%y(z) — 4Ay(z) + 4y(x) = 3% + 222.

SEPTEMBAR 2006. (C;)

. Regiti diferencijalnu jednadinu (z — y cos g)da: + x cos gdy =0.
x x

y/ g y/2

. Resiti diferencijalnu jednacinu y” + = + ==,

r  x?

ax

OKTOBAR 2006. (AB)

. Data je diferencijalna jednacina yy’ = 2% + 5, y(z0) = yo.

a) Naéi xo 1 yo za koje resenje jednafine ima vertikalnu asimptotu.
b) Pokazati da za xo = —2 i yo = 1 reSenje se ne moZe produZiti neograni¢eno na levo.

. Regiti diferencijalnu jednaginu (2x +1)y” + (22 — 1)y’ — 2y = 2 + x znajudi da je refenje homogenog dela polinom.

Regiti pocetni problem y” cosy + y?siny = ¢/, y(—1) = %, y/(—1) = 2.

Za koje a i b sva reSenja diferencijalne jednacine y” + ay’ + by = 0 teZe ka nuli kad z teZi +oo? A za koje a i b su

sva reSenje ogranicena za svako x € R?7

5.

Data je difrencijalna jednacina x?y” + xy’ + (z — 1)y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i refiti je u okolini tacke

£C():]..

1.
2.

3.
4.

OKTOBAR 2006. (C;)
Resiti diferencijalnu jednacinu x?y’ = 2%y? + xy + 1 znajuéi da ima partikularno reenje oblika y; (z) = <.
Regiti jednacinu x4y + 223y” =1 y(1) = ¢/ (1) = y"(1) = 0.
e . . e .. dx dy dz
Resiti sistem diferencijalnih jenda¢ina = =
wy+z)  z2z-y) yly-2)
Data je difrencijalna jednacina 2%y” + zy’ + (v — 1)y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i regiti je u okolini tacke

T():O

5.

2.

2

Resiti diferencnu jednacinu A%y(x) — 2Ay(z) + y(z) = A_lg—m.

OKTOBAR 2 2006. (AB)

. Data je diferencijalna jednacina yy’ = 2% + %, y(z0) = yo.

a) Naéi xo 1 yo za koje reSenje jednacine ima vertikalnu asimptotu.
b) Pokazati da za zo = —2 i yo = 1 reSenje se ne moZe produZiti neograni¢eno na levo.
Nagéi vezu izmedu funkcija P i @ da bi diferencijalna jednacina P(x, y)dx+Q(x, y)dy = 0 imala integracioni mnozitelj

funkciju oblifa f = f(xz+y), a zatim primeniti to na regavanje diferencijalne jednagine (2zy—y?—y)dz+(2zy—2%—x)dy = 0.

3.

[5G 1 G, SN

CU W=

. Resiti diferencnu jednacinu A%y(x) — 2Ay(z) + y(z) = AT

Odrediti ortogonalne trajektorije krivih (22 4+ 4?)? + 2(y* — 22) = a, gde je a promenljivi parametar.

1
. Resiti diferencijalnu jedna¢inu y” + y—QeyQy’ 2% =0, y(——)=1,9(—=—) =e.

2e 2e

. (A1) Regiti sistem 2/ =y — 20 — 2z + —2e?', ¢/ =2 — 2y + 22+ e~ !, 2/ = 3x — 3y + 5z + cost
. (A2B1) Za koje vrednosti parametra a ¢e biti stabilna regenja diferencijalne jednacine 3™ + 3y +ay” + 2y’ +y = 0.

2
. (B2CD) Resiti diferencnu jednacinu A%y(x) — 2Ay(z) + y(x) = AT

OKTOBAR 2 2006. (C;)

. Regiti diferencijalnu jednacinu (z2y? + z)y’ + y = 0 ako ima integracioni mnozitelj oblika f(zy).
. Smenom z = yy’ regiti diferencijalnu jednacinu zyy” + zy'? = yy'.

. Regiti sistem 2"/ +z =1/, 42’ + 2z =y’ + 2y, (0) =0, y(0) = 1, 2/(0) = 2.

. Resiti diferencijalnu jednacinu y” + (z — 1)y’ + y = 0 u okolini tacke z¢ = 2.

2



NOVEMBAR 2006.

1. Tangenta u proizvoljnoj tacki M krivih ¢ sefe y osu u tacki N. Odrediti krive ¢ tako da se odsecci M N vide iz
tacke (a,0) pod pravim uglom (koristiti Pitagorinu teoremu).

2. Resiti diferencijalnu jednacinu ydy — ai{—zdaz = bfj%.

3. Regiti diferencijalnu jednacinu 3y'y"? — (14 y"2)y"” =0

4. Refiti sistem diferencijalnih jednacina 22" + 22" +x +3y" + 4y +y =0, 2" +42' —x+3y" +2y —y=0.

5. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednacine z3y” + (z(1 — z)y’ +y = 0 i refiti je u jednoj od regularno-
singularnih.

DECEMBAR 2006.

1. (20) Pomoéu smene y? + 1 = z refiti jednadinu zyy’ — 22\/y2 + 1 = (x + 1)(y> + 1).
2. Data je diferencijalna jednagina (1 — 22)y” — 2zy’ + ay = 0.

a) (5) Za koje « postoji partikularno reseje koje je polinom treceg stepena?

b) (5) Nadi to partikularno reSenje.
¢) (10) Sniziti red diferencijalne jednagine.
d) (20) Za o = 2 ispitati karakter svih tacaka i resiti je u okolini tatke xo = 0.
3. (20) Resiti sistem @/ =4y + 2+ 2t+ 1,y = 2 4 cos 2t, 2’ = 4y — 3sin 2t.

L dx dy dz
4. (20) Resiti sistem = = .
wy+2) z2z-y) yly—2)

JANUAR 2007. (AB)

1. Data je diferencijalna jednagina y’ = sin? z — y?. Pokazati da ako je yo € [0, 1], da i reSenje na skupu [z, 00) ostaje
u intervalu [0, 1]. Takode pokazati da za zo = 0 i yo = 5 reSenje ima vertikalnu asimptotu.

2. Regiti diferencijalnu jednacinu xy’ = y + xy? + 23.

3. Resiti diferencijalnu jednacinu (2 + z)%y” — 3(2 + 2)y’ + 4y = (z + 2)3.

4. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednacine 2(z + 1)y” + (x + 2)y’ + 3y = 0 i reSiti je u okolini tacke
o = —1.

5. Regiti sistem diferencijanih jednacina 2zy’ = 4% — 22 +1, 2/ =z+y.

JANUAR 2007. (C1)

. Smenom y = 2™, za pogodan izbor m, svesti diferencijalnu jedna¢inu 2z%yy’ + y* = 42° na homogenu i regiti je.
. Regiti diferencijalnu jednacinu zy’ = y + zy? + x2.

. Regiti diferencijalnu jednacinu (1 + z)%y” — 3(1 + )y’ + 4y = (1 + z)3.

. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednadine 2(z — 1)y” + 2y’ + 3y = 0 i regiti je u okolini tacke zg = 1.
. Regiti diferencnu jednacinu y(z + 1) + 27 ty(z) = -2 — 2, y(1) = —4.

CU B o o =

MART 2007.

1. Resiti diferencijalnu jednacinu y' — 22y + 32 = 5 — 22 znajuéi da ima partikularno re§enje polinom.
. Regiti diferencijalnu jednacinu xy” = 2yy’ — v’ znajuéi da je izvod diferencijalne jednacine niZeg reda.
3. Data je diferencijalna jednagina zy” + 2y’ + zy = 0.

a) Ispitati karakter svih ta¢aka i regiti je u okolini jedne od regularno singularnih.

b) Proveriti da li je sine hartikularno refenje diferencijalne jednacine i ako jeste, resiti je.

xT
c) Ispitati oscilatornost netrivijalnog resenje u +o0o, kao i u desnoj okolini nule.

[



CUR N

1.
2.

3

APRIL 2007. (AB)

. Data je diferencijalna jednacina: 3y = y* — y322 — 2y + 23y, y(x0) = yo.

a) Naéi xo 1 yo da reSenje ima vertikalnu asimptotu.

b) Dokazati da je za xp = yo = % reSenje definisano na ¢itavom skupu realnih brojeva.

Smenom y = 2™, za pogodan izbor m, diferencijalnu jednacinu 23(y’ — x) = y? svesti na homogenu i resiti je.
Naci sva resenja diferencijane jednacine 2zy’ —y = ' Inyy’.

Resiti sistem diferencijalnih jednatina o’ = x + y + cos®t, y' = 2z — Jz + 2te’, 2/ =y + 2+t + 1.
Diferencijalnu jedna¢inu zy” + 22y’ + (1 — x)y = 0 resiti u okolini jedne od regularno-singularnih tacaka.

APRIL 2007. (C1)

Naéi sva resenja diferencijane jednacine 2zy’ —y = ¢’ Inyy/'.
Resiti diferencijalnu jednacinu y(y — zy’) = v/z* + y*. (Pomo¢: [ ﬁdm =1In|z+ V1 +22))

. Data je diferencijalna jednacina z(z — 1)y” — (22 — 1)y’ + 2y = 223 — 322, Proveriti da li je y; = 22 partikularno

refenje homogenog dela jednacine i resiti je.

4.
5.

U W=

<
=

8
=)

W=

ot

e I N eo o

Resgiti diferencijalnu jednacinu (z + 22)y” — 3y’ + 2y = 0 u okolini tacke zo = —1.
Resiti diferencnu jednadinu Ay(z) — y(x) = =z, y(0) = 1.

MAJ 2007.

Smenom y = 2™, za pogodan izbor m, svesti diferencijalnu jednacinu 2z%yy’ + y* = 425 na homogenu i regiti je.

Resiti diferencijalnu jednacinu xy’ =y + zy? + 2°.

Resiti diferencijalnu jednacinu (1 + x)2%y” — 3(1 + 2)y’ + 4y = (1 + z)3.

Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednacine 2(x — 1)y” + a2y’ + 3y = 0 1 resiti je u okolini tatke z¢ = 1.
dy dz

Resiti sistem diferencijalnih jednacina: dx = = .
yt+z x+y+z

JUN 2007. (AB)

. Data je diferencijalna jednacina vy’ = 23y — xy?, y(z0) = %o.

a) (5) Nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija.

b) (10) Ne resavajuéi jednacinu, analizom polja pravaca, na¢i xo i yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.
¢) (10) Pokazati da je za xo = 0 i svako yo > 0 reSenje definisano na ¢itavom skupu R.

(15) Resiti diferencijalnu jednadinu yy' = 4x + 3y — 2.

(20) Resiti diferencijanu jednacinu zy” = 2yy — ¢/, y(1) =1, ¥'(1) = 2.

. (20) Resiti diferencijalnu jednacinu zy” — (z + 1)y’ — 2(z — 1)y = 0 znajuéi da ima partikularno resenje oblika

e*®. Da li ova jednagina moZe da ima partikularno reSenje u obliku polinoma?
(20) Data je diferencijalna jednacina zy” + 3’ + zy = 0. Ispitati karakter svih tacaka i regiti je u okolini tacke
1.

JUN 2007. (C1)

Resiti diferencijalnu jednacinu 3’ + 2ye® — y? = €2* + € znajuéi da ima partikularno regenje oblika y(x) = e®.
Resiti diferencijalnu jednadinu e™¥ = (2y + ze ¥)y'.

Resiti diferencijalnu jednacinu 22(y"? — 2yy") = v

Regiti sistem 2’ =y +z+sint+e f, y =z +y+et, 2/ =z—a+t

Data je diferencijalna jedna¢ina z(x — 1)y” — (x + 2)y = 0. Ispitati karakter svih tacaka (uklju¢ujuéi i tacku oo) i

rediti je u okolini tacke xo = 1.



SEPTEMBAR 2007. (AB)

1. Data je diferencijalna jednacina y' = y? + ya® — 2y — 2%, y(x0) = vo.
a) Na¢i nekoliko ¢lanova niza skucesivnih aproksimacija za xg = yo = 1 1 oceniti gresku.
b) Naci zg 1 yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.
¢) Naéi g 1 yo za koje je reSenje resenje definisano na ¢itavom skupu R.
2. Regiti diferencijalnu jednaginu (22y? + z)dy + ydxr = 0 ako se zna da dopusta integracioni mnozitelj funkciju

= flzy).

3. Pogodnom smenom zavisne promenljive svesti diferencijalnu jednacinu (22 — 1)y’siny + 2xcosy = 2z — 22° na

linearnu i regiti je.

4. Regitisistem 2’ =y +z+t,y =x+z+sint, 2/ =z +y+et.
5. Resiti diferencijalnu jednadinu x2y” — 4y’ + (6 — 22)y = 0 u okolini tacke zo = 0. Ispitati i karaktere svih tackaka

uklljuc¢ujuéi i tacku oo.

SEPTEMBAR 2007. (C1)

1. Resiti diferencijalnu jednacinu y(2z — y + 2)dz 4+ 2(x — y)dy = 0 znajuéi da dopusta integracioni mnozitelj funkciju

jedne promenljive.

2. Regiti diferencijalnu jednac¢inu 2%y” Inxz — 2y’ + y = 0 znajuéi da ima partikularno re§enje u obliku polinoma.
3. Regiti sistem diferencijalnih jednacina y” =z +t, 2’ =y +t.

4. Data je diferencijalna jednacina zy” + (x — 1)y’ — y = 0. Ispitati karakter svih tacaka i regiti je u okolini z = 1.
5. Regiti diferencnu jednadinu y(z +1) =8 — —.

y()
OKTOBAR 2007. (AB)

1. Data je diferencijalna jednacina 3’ = y° — y?2% — y + 23, y(zo) = 0.
a) Za yo = xo = 1 i po¢etnu aproksimaciju yo(z) = z nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija i oceniti
gresku.
b) Dokazati da je za xg = yo = 0 reSenje definisano na ¢itavom skupu R i da vazi y(z) € (=1, 1), za svako z € R.
¢) Naéi xg, yo za koje reSenje ima vertikalnu asimptotu.
2. Data je diferencijalna jednadina zy’ = y + xy? — 2. Znajudéi da ima partikularno reSenje u obliku polinoma, regiti

je.

3. Nadi sva redenja diferencijalne jednagine y = 2z’ + y%y'>.

4. Regiti sistem: o' = —y+2t, ¢y =y —2+5e7t, 2/ = —x +y — 2z — 3cost.

5. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednacine zy” — 3y’ — 2y = 0 1 refiti je u okolini jedne od regularno-
singularnih.

OKTOBAR 2007. (C1)

1. Regiti diferencijalnu jednacinu (vy — 22)y’ + y? — 3zy — 222 = 0.
2. Rediti diferencijalnu jednacinu (2zy? — y)dz + (y? + 2 +y)dy = 0 znajuéi da dopusta integracioni mnozitelj funkciju

jedne promenljive.

3. Resiti diferencijalnu jednacinu z(2z 4+ 1)y” + 2(z + 1)y’ — 2y = 0 znajuéi da ima polinom kao partikularno resenje.
4. Regiti sistem 2’ =y — 2z —x +2sint, vy =4z +y—3, 2 =2z +y — 2z — te’.
5. Ispitati karakter svih tacaka diferencijalne jednacine zy” — 2y’ + 2%y = 0 i regiti je u okolini tacke zq = 0.

OKTOBAR 2 2007.

1. Data je diferencijalna jednagina: ¢/ = y> — 2%y — 3% + 22
a) Za xo = yo = 1 rediti datu diferencijalnu jednacinu.
b) Za xo = yo = 2 nadi nekoliko ¢lanova niza sukcesivnih aproksimacija.
¢) Pokazati da je za xg = yo > 0 reSenje definisano na ¢itavom skupu R.
d) Pokazati da postoje xo, yo da reSenje ima verikalnu asimptotu ka —oc.

2. Resiti diferencijalnu jednacinu: ydxr — xdy = 2ztg %daz.

3. Resiti pocetni problem y'a®siny =y’ — 2y  y(y/7) = %.

4. Resiti diferencijalnu jedna¢inu zy” — 3’ = x%yy’ znajuéi da je izvod diferencijalne jednacine nizeg reda.
5. Ispitati sve singularne tacke jednacine (z — z2)y” — 3y’ + 2y = 0 i reSiti je u okolini jedne od njih.

6. Resitisistem 2/ =y — 22—z —e !,y =do+y+5,2 =20 +y — 2+t + 1.

7. Regiti diferencnu jednadinu y(n +2) —y(n+1) —y(n) =n+ 2"

Napomena:
Fizi¢ari rade zadatke: 2, 3, 4, 5, 6. C1 smer radi zadatke: 2,4,5,6,7. Ostali rade zadatke: 1,3,4,5,6



